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 أسئلة الاختيار من متعدد 

ا نننننن  ننن     𝐦𝐋 𝟒𝟎𝟎عنننخنننننن   نننلننن    1 اونننلمنننلننن    .𝟎منننلم  𝟎𝟎𝟐𝐌 𝐁𝐚(𝐍𝐎𝟑)𝟐    𝟔𝟎𝟎و 𝐦𝐋    ا نننننن  ننن اونننلمنننلننن    منننلم 

𝟎. 𝟎𝟎𝟖𝐌 𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒  (𝐤𝐬𝐩 = 𝟏. 𝟏 ×  :(، أي بي ن ت الج و  الت لية صلميحة𝐁𝐚𝐒𝐎𝟒للمركب    𝟏𝟎−𝟏𝟎

 2024 فصل أو   –  متق م

 𝐐𝐬𝐩  توقع تكون الراسيPREDICTNG A PRECIPITATE 

(A) 3.84 ×  A precipitate will not formللم يتك ن راسب  10−10

(B) 4.00 ×  A precipitate will formسيتك ن راسب  10−6

(C) 4.00 ×  A precipitate will not formللم يتك ن راسب  10−10

(D) 3.84 ×  A precipitate will formسيتك ن راسب  10−6
 

 2024 فصل أو   –  متق م ؟  الت لي  الاتزان  تف عل  في  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎  إنت ج  زي دة  إلى  يؤدي  يلي   مم   أي 2

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠)    ∆𝐇𝐨 = −𝟏𝟓𝟏 𝐊𝐉 

 Decreasing temperatureدرجة اللمرارة     فض 1

 Adding a lot of water إض فة ا زي  ملم ا  ء  2

 Adding a catalystأض فة ع مل حف ز  3

 Adding a desiccantأض فة ع مل مخفف  4

(A) 41و (B) 21و (C) 32و (D) 43و 
 

  اليمين   نح    الاتزان  إزاحة  إلى  التف عل  وع ء  حجم  تقليل   يؤدي  ،أدن ه  الاتزان  تف علاتفي أي تف علات   3

 2024 فصل أو   –  متق م      ؟ث بتة(  حرارة  درجة  عخ )  الخ تج  كمية  وزي دة

(A) PCl5(g)
 ⇌ PCl3(g)

+ Cl2(g)
                (C) H2(g)

+ Cl2(g)
⇌ 2HCl (g)

  

(C) CO (g)
+ 2H2(g)

 ⇌ CH3OH(g)          (D) 2H2H4(g)
+ 2NO2(g)

 ⇌ 3N2(g)
+ 2H2O(g) 

 

.𝟐تس وي    𝐂𝐚𝐅𝟐إذا ك نت ذائبية فل ري  الك لسي م    𝐂𝐚𝐅𝟐للمركب    𝐊𝐬𝐩م  قيمة   4 𝟎𝟔 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐌     عخ

 2024فصل أو   –  متق م       𝟐𝟗𝟖𝐊درجة حرارة  

𝐂𝐚𝐅𝟐(𝐬)
 ⇌ 𝐂𝐚 

𝟐+
(𝐚𝐪)

+ 𝟐𝐅(𝐚𝐪)
−  

(A)4.2 × 10−4 (B) 1.8 × 10−7 (C) 8.8 × 10−12 (D) 3.5 × 10−11 
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𝟑𝟓𝟎𝐨𝐂   ،𝐊𝐞𝐪عخ    5 = 𝟏. 𝟔𝟕 ×  2024 فصل أو   –  متق م    :للتف عل الانعك س ي  𝟏𝟎−𝟐

𝟐𝐇𝐈(𝐠) ⇌ 𝐇𝟐(𝐠)
+ 𝐈𝟐(𝐠)

  

.𝟐عخ  الاتزان إذا ك ن مق ار    𝐇𝐈م  تركيز  𝟒𝟒 × 𝟏𝟎𝟑 𝐌  هو [𝐇𝟐]    ومق ار[𝐈𝟐]     𝟕ه. 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓𝐌؟ 

(A)3.24 × 10−3 M (B) 1.05 × 10−9 M (C) 3.99 × 10−6 M (D) 1.75 × 10−7 M 

 

  م ذا يح ث عخ  تقليل حجم وع ء التف عل في نظ م الاتزان اللم لي؟ )عخ  درجة حرارة ث بتة(    6

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠)       ∆𝐇𝐨 = −𝟏𝟓𝟏 𝐊𝐉          2024 فصل ث ن -ع م 

(A)  ينزاح الاتزان نحو السيار   (C)   يزداد تركيزC2H2 

(B) ينزاح الاتزان نحو اليمين   (D)   يزداد تركيزH2O 

 

 2024 فصل ث ن -ع م  الذي يمثل ا ع دلة الكيمي ئية ا  زونة الت لية؟     𝐊𝐞𝐪م  تعبير ث بت الاتزان   7

(𝐍𝐇𝟒)𝟐𝐂𝐎𝟑(𝐬)
 ⇌ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)

+ 𝐂𝐎𝟐(𝐠)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

(A) Keq =
[NH3]2 [CO2][H2O]

[(NH4)2 CO3]
  (C) Keq = [NH3]2 [CO2][H2O] 

(B) Keq =
[(NH4)2 CO3]

[NH3]2 [CO2][H2O]
  (D)  Keq = [NH3]  [CO2][H2O] 

 

 2024 فصل ث ن -ع م             نظ م الاتزان الكيمي    ا ستخ م في انت ج ا يث ن   ه : 8

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇(𝐠)  

 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇أي مم  يلي يزي  ملم إنت ج ا يث ن    

 (A) 41و      

(B) 31و     

(C) 42و  

(D) 32و 
 

 للخظ م  𝐂𝐎إض فة   1

 ملم الخظ م  𝐇𝟐إزالة  2

 ملم الخظ م  𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇 إزالة 3

 خظ م ل حف ز اأض فة ع مل  4
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 ي ضح الشكل الت لي ق رورة يح ث فيه  تف عل م ص لللمرارة عخ  الاتزان في درجة حرارة الغرفة   9

𝐂𝐎(𝐇𝟐𝐎)𝟔
𝟐+

(𝐚𝐪)
+ 𝟒𝐂𝐥(𝐚𝐪)

−  ⇌ 𝐂𝐎𝐂𝐥𝟒
𝟐−

(𝐚𝐪)
+ 𝟔𝐇𝟐𝐎(𝐥)               2024فصل ث ن  -ع م 

 Pinkوردي                 blueأزرق 

 الق رورة في حم م ثلجي؟م ذا يح ث للاتزان إذا وضعت  

(A) يصبح اللون وردي  (C) ينزاح الاتزان نحو اليمين 

(B)  يصبح اللون أزرق  (D)  لن يتغير موضع الاتزان 
 

𝐂𝐎𝐂𝐥𝟐(𝐠)التف عل:   10
 ⇌ 𝐂𝐎(𝐠) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠)

 2024فصل ث ن  –ع م      

𝐊𝐞𝐪و    𝐊 𝟗𝟎𝟎يصل إلى ح لة الاتزان عخ  درجة حرارة   = 𝟖. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐  

.𝟎هي    𝐂𝐥𝟐و    𝐂𝐎إذا ك نت تراكيز الاتزان لن   𝟏𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋    فم  تركيز الاتزان لن ،𝐂𝐎𝐂𝐥𝟐؟ 

(A) 0.274 mol/L (B) 0.183 mol/L (C) 3.65 mol/L (D) 0.550 mol/L 
 

  ملم وع ء التف عل في نظ م الاتزان الت لي؟ )عخ  درجة حرارة ث بتة(   𝐍𝟐م ذا يح ث عخ  إزالة   11

𝐍𝟐(𝐠)
+ 𝐎𝟐(𝐠)

 ⇌ 𝟐𝐍𝐎(𝐠)   2024 تع يض ي  -ع م 

(A)  ينزاح الاتزان نحو السيار   (C)   يزداد تركيزNO 

(B) ينزاح الاتزان نحو اليمين   (D)   يقل تركيزO2 

 

𝐇𝟐(𝐠)التف عل:     12
+ 𝐥𝟐(𝐠)

 ⇌ 𝟐𝐇𝐥(𝐠)     2024 تع يض ي - ع م   

𝐊𝐞𝐪  يصل إلى ح لة الاتزان عخ  درجة حرارة معيخة و   = 𝟓𝟑. 𝟎 

.𝟎هي   𝐥𝟐و      𝐇𝟐إذا ك نت تراكيز الاتزان لن   𝟎𝟓𝟒 𝐦𝐨𝐥/𝐋  فم  تركيز الاتزان لن ،𝐇𝐈؟ 

(A) 0.393 mol/L (B) 0.108 mol/L (C) 0.162 mol/L (D) 0.550 mol/L 
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ت ضح الأشك   أدن ه سير التف عل لإنت ج الأم ني  ملم الهي روجين والخيتروجين، متي يتم إنت ج الأم ني     13

 2024 فصل ث ن –  ع م      ب لسرعة نفسه  التي تخحل به ؟ 

 

(A)   عندما يصبح تركيزNH3  كما في الشكل 
ً
     aيساوي صفرا

(B)   عندما تصبح تراكيزN2   وN2  وNH3  ثابتة كما في الشكلينc وd   

(C) عندما تصبح سرعة التفاعل الامامي أكبر من سرعة التفاعل العكس ي  

(D) عندما تصبح سرعة التفاعل الأمامي أقل من سرعة التفاعل العكس ي 
 

𝐀متي يح ث الاتزان الكيمي    للتف عل   14 + 𝐁 ⇄ 𝐂 + 𝐃2024 تع يض ي - ع م  ؟ 

(A)  عندما تتساوي أعداد ذرات المواد المتفاعلة والمواد الناتجة     

(B) واحد 
ً
   عندما يصبح تراكيز المواد المتفاعلة والناتجة مساويا

(C)  
ً
 صفرا

ً
 عندما يصبح تركيز المواد الناتجة مساويا

(D)  عندما تتساوي سرعة التفاعل الأمامي وسرعة التفاعل العكس ي 
 

 2024 تع يض ي - ع م  م ذا يح ث إذا تم تقليل درجة اللمرارة في نظ م الاتزان الت لي؟  15

𝐗(𝐠) + 𝐘(𝐠)  ⇌ 𝐗𝐘(𝐠) + 𝟐𝟓 𝐊𝐉 

(A)   يقل تركيزXY  ويزداد تركيزX  (C)   يزداد تركيزXY   ويزداد تركيزX 

(B)   لن تتغير تراكيز كلا منXY   وX  وY  (D)   يقل تركيزXY   ويقل تركيزY 
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 م ذا يح ث عخ  زي دة حجم وع ء التف عل في نظ م الاتزان الت لي؟ )عخ  درجة حرارة ث بتة(  16

𝟐 𝐂𝐎𝟐(𝐠)  ⇌ 𝟐 𝐂𝐎(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠)
 2024 تع يض ي - ع م    

(A)  ينزاح الاتزان نحو السيار   (C)   يزداد تركيزCO2 

(B) ينزاح الاتزان نحو اليمين   (D)   يقل تركيزO2 
 

   2024 تع يض ي - ع م ؟ 𝐊𝐞𝐪  ا ع دلة الكيمي ئية ا  زونة التي يمثله  تعبير الاتزان الت لي  م 17

𝐊𝐞𝐪 =
[𝐇𝟐𝐎]

[𝐇𝟐]
  

(A) CO(g) + 3H2(g)
 ⇌ CH4(g)

+ H2O(g) (C) CO(g) + H2O(g)  ⇌ CoO (s)
+ H2 (g) 

(B) CH4(g)
+ H2O(g)  ⇌ CO (g)

+ 3H2 (g) (D) CoO(s) + H2(g)
 ⇌ Co (s)

+ H2O(g) 
 

 م  ا ع دلة الكيمي ئية ا  زونة للتف عل الذي يمثله تعبير ث بت تأيلم اللممض الت لي؟ 18

𝐊𝐚 =
[𝐀𝐬𝐎𝟒

𝟑−][𝐇𝟐𝐎+]

[𝐇𝐀𝐬𝐎𝟒
𝟐−]

 2024 متق م -ح دي عشر   

(A) HAsO4
2−

(aq)
+ H2O(l)  ⇌ AsO4

3−
(aq)

+ H3O(aq)
+  

(B) AsO4
3−

(aq)
+ H3O(aq)

+  ⇌ HAsO4
2−

(aq)
+ H2O(l)

  

(C) H2AsO4
−

(aq)
+ H2O(l)  ⇌ HAsO4

2−
(aq)

+ H3O(aq)
+  

(D )H3AsO4
 

(aq)
+ H2O(l)  ⇌ H2AsO4

−
(aq)

+ H3O(aq)
+ 

 

   الذي يمثل ا ع دلة الكيمي ئية ا  زونة الت لية؟   𝐊𝐞𝐪م  تعبير ث بت الاتزان   19

𝐂𝐨𝐎(𝐬) + 𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐨(𝐬) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)    2024 متق م –ح دي عشر 

(A) Keq =
[Co] [H2O]

[CoO][H2]
   (C) Keq =

[H2]

[H2O]
 

(B) Keq =
[H2O]

 [H2]
    (D)  Keq =

[CoO] [H2]

[Co][H2O]
 

 

التف عل إلى إزاحة الاتزان نح  اليمين وزي دة كمية   وع ءفي أي مع دلة اتزان مم  يلي يؤدي تقليل حجم     20

 2024متق م  -ح دي عشر                    الخ تج؟ )عخ  درجة حرارة ث بتة(  

(A) N2O4(g)
 ⇌ 2 NO2(g)

   (B) N2(g)
+ 3H2(g)

 ⇌ 2NH3(g)
 

(C) H2(g)
+ l2(g)

 ⇌ 2Hl (g)
   (D) 2 CO2(g)

 ⇌ 2CO (g)
+ O2(g)
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إذا     𝐊 𝟐𝟗𝟖عخ     𝐅𝐞(𝐎𝐇)𝟐ا شبع   (𝐈𝐈) اللم ي  روكسي  روكسي  في محل   هي م  تركيز أي ن الهي 21

𝐊𝐞𝐪علمت أن  = 𝟒. 𝟗 ×  2024متق م  -ح دي عشر           𝟏𝟎−𝟏𝟕

 (A) 2.3 × 10−6mol/L   (C) 1.8 × 10−12mol/L 

(B) 6.7 × 10−12mol/L   (D) 4.6 × 10−6mol/L 
 

.𝟎إذا تم  ل  حج م متس وية ملم اولم ليل الت لية:   22 𝟎𝟏 𝐌 𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑    𝟎و. 𝟐𝟓 𝐌 𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒   إذا علمت

𝐊𝐬𝐩أن  = 𝟏. 𝟐 ×  2024متق م  -ح دي عشر     أي مم  يلي صلميح؟   𝐀𝐠𝟐𝐒𝐎𝟒للمركب     𝟏𝟎−𝟓

(A)   لن يتكون راسب لأنKsp   أكبر منQsp (C)   يتكون راسب لأنKsp  أقل منQsp  

(B)   يتكون راسب لأنKsp   أكبر منQsp (D)  لن يتكون أي تغير لأنKsp   يساويQsp 
 

 2024متق م  -ح دي عشر                                    م ذا يح ث إذا تم  فض درجة حرارة الخظ م الت لي؟ 23

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠)

+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) + (𝐡𝐚𝐞𝐭)  حرارة 

(A)   يزداد كلا من[H2]  و[CO2]  (C)  تقل قيمةKeq   

(B)   يزداد كلا من[H2O]   و[CH4]  (D)  لن يتغير اتجاه الاتزان 
 

 2024متق م  -ح دي عشر     أي مم  يلي متس وي في نظ م الاتزان الكيمي   ؟  24

1 
 تراكيز ا  اد ا تف علة وا  اد الخ تجة

 The concentrations of reactant and products 

2 
 سرعة التف عل الأم م  والتف عل العكس ي 

The rate of the forward and reverse reaction 

3 
 ث بت الاتزان للتف عل الأم م  والتف عل العكس ي 

The equilibrium constants for the forward and reverse reactions 

(A) 1 فقط (B) 2  فقط (C)  3 1و (D) 32 و 
 

 2024 متق م -ح دي عشر    م ذا يح ث إذا تم  فض درجة حرارة الخظ م الت لي؟ 25

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠)

+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) + (𝐡𝐞𝐚𝐭)  اللمرارة 

(A)   يزداد كلا من[H2]  و[CO2]  (C)  تقل قيمةKeq   

(B)   يزداد كلا من[H2O]   و[CH4]  (D)  يتغير اتجاه الاتزان لن 
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  في مع دلة الاتزان الت لية؟   𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎أي مم  يلي يؤدي إلي تقليل إنت ج   26

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠) + 𝟏𝟓𝟏𝐊𝐉   2024 متق م –ح دي عشر 

 

 

 

 

 

(A) 1  2و (B) 1  4و (C) 2  3و (D) 3  4و 
 

 2024متق م  -ح دي عشر    للتف عل الت لي؟  𝐊 𝟒𝟎𝟎عخ  درجة حرارة    𝐊𝐞𝐪م  قيمة    27

𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠)
 ⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠)

+ 𝐂𝐥𝟐(𝐠)
 

.𝟎إذا ك ن  𝟏𝟑𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋 = [𝐏𝐂𝐥𝟓]    𝟎و. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋 = [𝐏𝐂𝐥𝟑]   𝟎و. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋 = [𝐂𝐥𝟐] 

(A)0.447  (B) 4.07 (C) 0.245   (D) 2.24 
 

𝐊𝐞𝐪عخ    28 = 𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐 , 𝟑𝟓𝟎𝐨𝐂   :2024متق م  -ح دي عشر          للتف عل الانعك س ي 

𝟐𝐇𝐥(𝐠)  ⇌ 𝐇𝟐(𝐠)
+ 𝐈𝟐(𝐠)

   

[𝐇𝟐]   إذا ك ن: = 𝟐. 𝟒𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑  𝐦𝐨𝐥/𝐥 

[𝐈𝟐] = 𝟕. 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎−𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐥   

 في الاتزان؟   𝐇𝐈 م  ه  تركيز

(A) 1.12 × 10−3mol/L   (C) 6.48 × 10−3mol/L 

(B) 1.63 × 10−3mol/L   (D) 3.24 × 10−3mol/L 
 

 ؟ أي الع امل الت لية تسبب انزي ح الاتزان في التف عل أدن ه إلي جهة اليمين 29

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠)

+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  2023 فصل أو   –  متق م 

(A)   تقليل تركيزH2   (A)   تقليل تركيزCO 

(B)  زيادة تركيز الميثان   (D)  .أضافة عامل مجفف في وعاء الاتزان 
 

 C2H2                     Removing some of C2H2 1إزالة بعض من  

 H2O                             Adding a lot of H2O 2أضافة المزيد من  

 Adding a catalyst                     3إضافة عامل حفاز             

 Adding a desiccant            4إضافة عامل مخفف                  
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 2023 فصل أو   –  متق م    م  اثر اللمف ز على تف عل كيمي    في ح لة اتزان 30

(A)  يزيد من سرعة التفاعل الأمامي أكثر من سرعة التفاعل العكس ي 

(B)  التفاعل العكس ي أكثر من سرعة التفاعل الأمامي يزيد من سرعة 

(C)  يغير من كمية المادة الناتجة المتكونة 

(D)  .يصل التفاعل بشكل أسرع إلى حالة الاتزان 
 

.𝟔𝟐عخ   ل    31 𝟔 𝐦𝐋        ا اولمل    .𝟎ملم  𝟎𝟑𝟐𝟐 𝐌 𝐂𝐚𝐂𝐥𝟐    𝟑𝟏و. 𝟑 𝐦𝐋        ا اولمل    ملم 

𝟎. 𝟎𝟏𝟒𝟓 𝐌 𝐍𝐚𝐎𝐇   2023 فصل أو   –  متق م      أي مم  يأت  صلميح؟ 

𝐜𝐚(𝐎𝐇)𝟐 للمركب 𝐊𝐬𝐩 = 𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 

(A) Qsp = 5.01 × Qsp (C) ولا يتكون راسب   10−7 = 4.55 ×  ويتكون راسب  10−5

(B) Qsp = 1.03 × Qsp (D)  ويتكون راسب   10−4 = 7.5 ×  ولا يتكون راسب  10−8
 

 بأنظمة الاتزان ال اردة في الج و  أدن ه، أي مم  يأت  صلميح؟ فيم  يتعلق   32

 2023 فصل أو   - متق م

(A)    تقليل حجم الوعاء التفاعل يسبب إزاحة الاتزان

 إلي اليمين (1)

(B)    تقليل حجم الوعاء التفاعل يسبب إزاحة الاتزان

 إلى اليسار  (2)

(C)   إلى اليمين (3)زيادة حجم وعاء التفاعل يسبب إزاحة الاتزان 

(D)   إلى اليسار  (4)زيادة حجم وعاء التفاعل يسبب إزاحة الاتزان 
 

يظهر الرسم البي ن  أدن ه تغير تراكيز ا  اد ا تف علة والخ تجة  لا  تف عل الخيتروجين والهي روجين   33

 2023 فصل أو   - متق م     لإنت ج الأم ني  أي مم  يأت  صلميح؟ 

(A)  المتفاعلة في البداية تتزايد تراكيز المواد 

(B)  تتناقص تراكيز المواد المتفاعلة في البداية 

(C)  عند الاتزان تراكيز المواد الناتجة 

(D)  عند الاتزان تتناقص تراكيز المواد الناتجة 

H2(g)
+ Cl2(g)

⇌ 2HCl(g) 1 

2SO2(g)
+ O2(g)

⇌ 2SO3(g)
 2 

N2O4(g)
 ⇌ 2NO2(g)

 3 

2N2H4(g)
+ 2NO2(g)

⇌ 3N2(g)
+ 4H2O(g) 4 
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 2023 فصل أو   –  متق م   عل في ا ع دلة أدن ه م ص لللمرارة أي مم  يأت  صلميح؟ لتفا 34

𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)
⇌   𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)

  ∆𝐇𝐨 = 𝟓𝟕. 𝟐 𝐊𝐉 

 بني محمر          ع يم الل ن    

 (A)   2عند وضع التفاعل في حمام ساخن يظهر اللون 

(B)   2عند وضع التفاعل في الثلج يظهر اللون 

(C)  عند وضع التفاعل في حمام ساخن ينزاح الاتزان جهة

 اليسار 

(D)  الثلج ينزاح الاتزان جهة يمين عند وضع التفاعل في 
 

 2023 فصل أو   –  متق م     م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل الت لي 35

𝐂(𝐬) = 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  ⇌ 𝐂𝐎(𝐠) + 𝐇𝟐(𝐠)
   

(A) 
[CO] [H2]

[C][H2O]
 (B) 

[CO] [H2]

[H2O]
 (C) 

[C] [H2O]

[CO][H2]
 (D) 

[H2O]

[CO][H2]
 

 

 2023 فصل أو   –   مقمت (𝐦𝐨𝐥/𝐋)ب ح ة    𝟐𝟗𝟖عخ    𝐏𝐛𝐁𝐫𝟐م  ذائبية برومي  الرص ص   36

𝐏𝐛𝐁𝐫𝟐(𝐬)
⇌ 𝐏𝐛(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐁𝐫(𝐚𝐪)
−  

𝐊𝐬𝐩إذا ك ن  = 𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟔 

(A) 0.030 (B) 0.024 (C) 0.012 (D) 0.018 
 

𝐊𝐞𝐪يصل التف عل أدن ه إلى ح لة الاتزان عخ  درجة حرارة معيخة،  37 = 𝟔. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒  

𝟐𝐍𝐛𝐂𝐥𝟒(𝐠)
 ⇌ 𝐍𝐛𝐂𝐥𝟑(𝐠)

+ 𝐍𝐛𝐂𝐥𝟓(𝐠)
 2023فصل أو   -متق م         

𝐍𝐛𝐂𝐥𝟓إذا ك نت تراكيز الاتزان هي:   = 𝟎. 𝟎𝟑𝟖𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋         𝐍𝐛𝐂𝐥𝟑 = 𝟎. 𝟒𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋    فم  تركيز

 ؟𝐍𝐛𝐂𝐥𝟒لن  الاتزان  

(A) 4.98 mol/L (B) 2.75 mol/L (C) 1.69 mol/L (D) 5.65 mol/L 
 

؟ 38
ً
 متج نس 

ً
 2023 فصل ث ن   –ع م       أي مم  يأت  يعتبر اتزان 

(A) CaCO(𝑠) ⇌ CaO(𝑠) + CO2(g)
     (C)    H2(g)

+ I2(g)
⇌   2HI(g) 

(B)  FeO(𝑠) + CO(𝑠) ⇌ Fe(𝑠) + CO2(g)
  (D) C(𝑠) + H2O(g) ⇌ CO(g) + H2(g)

   
 

 

  
2 1 
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 2023فصل ث ن  –ع م     أي مم  يأت  يجعل الاتزان أدن ه ينزاح جهة اليس ر؟  39

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)
 ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠)

+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠)   

(A)  إضافة عامل مجفف إلى وعاء التفاعل (B)   إضافةCO   

(C)  إزالةH2  (D)  إزالةCH4 
 

  في الرسم البي ن  أدن ه م  دلالة الخط ط الأفقية في الج نب الأيملم ملم الرسم البي ن ؟  40

 2023 فصل ث ن –ع م  

(A)   تستمر تراكيزNH3, H2, N2 في التغير  

(B)  تراكيز  H2, N2  
ً
 تساوي صفرا

(C)  من المواد المتفاعلة إلى مواد ناتجة  كلتم تحول 

(D)   تصبح تراكيزNH3, H2 , N2  ثابتة 
 

 2023  فصل ث ن  –ع م      فيم  يتعلق ب لتف عل أدن ه، أي مم  يأت  صلميح؟  41

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠)      ∆𝐇𝐨 = −𝟏𝟓𝟏 𝐊𝐉 

(A)  عند رفع درجة الحرارة ينزاح الاتزان إلى اليمين (C)  عند خفض درجة الحرارة ينزاح الاتزان إلى السيار 

(B)  عند رفع درجة الحرارة ينزاح الاتزان إلى السيار (D)   عند خفض درجة الحرارة لا يتأثر الاتزان 
 

 مب أ ل ش تيليه 42
ً
 2023 فصل ث ن –ع م      على الخظ م ا تزن الت لي:   مطبق 

𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑(𝐚𝐪)
⇋ 𝐇𝟐𝐨(𝐥) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)

  

   ذا يفق  ا شروب الغ زي نكهته عخ  ترك اللم وية الخ صة به مفت حة؟

(A)  لأن الضغط يزداد فيبقي𝐂𝐎𝟐  بتركيز عال 

(B)   لذلك تركي كل من 
ً
 والصودا في المشروب الغازي  CO2لأن الضغط يقل ويقل تبعا

(C)  لأن الاتزان ينزاح جهة اليسار 

(D)   لأن الاتزان ينزاح جهة اليمين ويزداد تركيز كل منCO2 والصودا 
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 بي ن ت الج و  الت لي، م  تركيز    يصل التف عل أدن ه إلى ح لة 43
ً
الاتزان عخ  درجة حرارة معيخة، م ظف 

 2023 فصل ث ن –ع م          ؟𝐇𝟐𝐒الاتزان لن  

𝐂𝐇𝟒(𝐠)
+ 𝟐𝐇𝟐𝐒(𝐠) ⇌ 𝐂𝐒𝟐(𝐠)

+ 𝟒𝐇𝟐(𝐠)
    

 𝐊𝐞𝐪ثابت الاتزان 

 Equilibrium constant 
[𝐂𝐇𝟒] [𝐂𝐒𝟐] [𝐇𝟐] 

6.50 × 10−3 0.0820 mol/L 0.455 mol/L 0.0325 mol/L 

(A)  0.0310 M (B) 0.425 M (C)  0.845 M (D)  0.165 M 
 

 2022 فصل أو   –  متق م      في الج و  الت لي م  تعبير ث بت الاتزان الصلميح للتف عل الذي يق بله؟  44

  لــــالتفاع تعبير ثابت الاتزان

[H2][I2]

[HI]2
  H2(g)

+ I2(g)
⇄ 2HI(g) (A) 

[Na2CO3][CO2][H2O]

[NaHCO3]2
   2NaHCO3(s)

⇄ Na2CO3(s)
+ CO2(g)

+ H2O(g) (B) 

[CH4][H2O]

[CO][H2]3
  CO(g) + 3H2(g)

⇄ CH4(g)
+ H2O(g) (C) 

[CaCO3]

CaO
  CaCO3(s)

⇄ CaO(s) + CO2(g)
 (D) 

 

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)التف عل   45
+ 𝐎𝟐(𝐠)

 ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)
 ، فإذا التراكيز عخ  الاتزان هي: يصل إلى ح لة الاتزان   

[𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟐𝟑𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋    و[𝐒𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟏𝟕𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋    2022 فصل أو   -متق م 

.𝟒وث بت الاتزان لهذا التف عل ه    ؟𝐦𝐨𝐥/𝐋ب ح ة   𝐒𝐎𝟑، فم  تركيز الاتزان لن   𝟑𝟐

(A)  0.00536     (C)  0.6850 

(B) 0.0411     (D)  0.9970 
 

  انزي ح الاتزان إلى جهة اليس ر في التف عل أدن ه ع ا .............. جميع التغيرات الت لية تسبب     46

 2022 فصل أو   –  متق م

𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)
⇄ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)

      ∆𝐇 = 𝟓𝟕. 𝟐 𝐊𝐉 

(A)  خفض حرارة النظام   (C)  تقليل تركيزN2O4 

(B)  زيادة الضغط    (D)  تقليل تركيزNO2 
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 2022 فصل أو   –  متق م  التف عل على أنظمة الاتزان أدن ه؟ م  تأثير تقليل حجم وع ء   47

(A)  جهة اليمين ويقل عدد مولات الغاز  1ينزاح الاتزان 

(B)  جهة اليسار 2ينزاح الاتزان 

(C)   جهة اليسار ويزداد عدد مولات الغاز  1ينزاح الاتزان 

(D)   جهة اليمين 2و     1ينزاح الاتزان في كل من 
 

الت لي عخ  الاتزان في درجة حرارة الغرفة، م ذا يح ث  48 ي ضح الشكل أدن ه التف عل ا  ص لللمرارة 

 2022فصل أو   –متق م       للاتزان إذا تم وضع ال ورق في ح ض به ثلج؟

𝐂𝐎(𝐇𝟐𝐎)𝟔
𝟐+

(𝐚𝐪)
+ 𝟒𝐂𝐥(𝐚𝐪)

−  ⇌ 𝐂𝐎𝐂𝐥𝟒
𝟐−

(𝐚𝐪)
+ 𝟔𝐇𝟐𝐎(𝐥) 

 وردي                   أزرق     

 (A)  ينزاح الاتزان نحو اليمين ويزداد اللون الأزرق   

(B) ينزاح الاتزان نحو اليسار ويزداد اللون الوردي   

(C) ويزداد تركيز أيونات الكلوريد  ينزاح الاتزان نحو اليمينCl− 

(D)   ينزاح الاتزان نحو اليسار ويزداد تركيز أيوناتCoCl4
2− 

 

.𝟓تس وي    𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐لهي روكسي  الك لسي م    𝐊𝐬𝐩إذا ك نت قيمة   49 𝟑𝟐 × فم     𝐊 𝟐𝟗𝟖عخ     𝟏𝟎−𝟔

 2022 فصل أو   - متق م   ؟𝐦𝐨𝐥/𝐋ذائبية هي روكسي  الك لسي م ب ح ة  

𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐(𝐬) ⇌ 𝐂𝐚(𝐚𝐪)
𝟐+ + 𝟐𝐎𝐇(𝐚𝐪)

−      

(A)  1.10 × 10−2 (B) 1.60 × 10−3 (C) 2.80 × 10−7  (D) 3.30 × 10−8 
 

قي م   50 عخ   الهضمي  للجه ز  السينية  الأشعة  لص ر  أعلى  على وض ح  اللمص    بشرب  يمكلم  ا رض ي 

  𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒ذا يح ث عخ م  تتم إض فة كبريت ت الص دي م    لي  لزج يحت ي على كبريت ت الب ري م م

 2022 فصل أو   –متق م      ط ئه  للمريض؟ إلى كبريت ت الب ري م قبل إع

𝐁𝐚𝐒𝐎𝟒(𝐬)
⇌ 𝐁𝐚(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)
𝟐−  

(A)   ينزاح الاتزان نحو اليمين ويزداد عدد )تركيز( ايونات الباريومBa2+ 

(B)   ينزاح الاتزان نحو اليسار ويقل عدد )تركيز( ايونات الباريومBa2+ 

(C)   ينزاح الاتزان نحو اليمين لإنتاجBaSO4  الصلب 

(D)   ينزاح الاتزان نحو اليسار ويزداد عدد )تركيز( ايونات الباريومBa2+ 
 

CO(g) + 3H2(g)
⇌ CH4(g)

+ H2O(g)  1 

 H2(g)
+ Cl2(g)

 ⇌ 2HCl(g)  2 
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محل       51 ملم  متس وية  حجم  تم  ل   .𝟎تركيزه    𝐂𝐚𝐂𝐥𝟐إذا  𝟎𝟑𝟐𝟐 𝐌      ومحل𝐍𝐚𝐎𝐇  زه  نن تركي

𝟎. 𝟎𝟏𝟒𝟓 𝐌    يت قع أن يتك ن راسب ملم𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐2022 فصل أو   –متق م    ، أي مم  يأت  صلميح؟ 

𝐊𝐬𝐩ه     𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐للمركب    𝐊 𝟐𝟗𝟖ث بت ح صل الإذابة عخ    = 𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 

(A)  Qsp = 8.5 × Qsp (C) ولا يتكون راسب  10−7 = 4.9 ×  ويتكون راسب  10−10

(B) Qsp = 2.6 × Qsp (D) ويتكون راسب  10−5 = 2.5 ×  ولا يتكون راسب  10−4
 

𝐅𝐞𝐎(𝐬)م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل الت لي؟  52 + 𝐂𝐎(𝐠)  ⇄ 𝐅𝐞(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)
  

 2022 فصل ث ن   –  ع م

(A)  
[CO2]

[CO]
 (B) 

[Fe][CO2]

[FeO][CO]
 (C) 

[Fe]

[FeO]
 (D) 

[CO]

[CO2]
 

 

𝐍𝟐(𝐠)في الرسم البي ن  أدن ه للتف عل:    𝐁م ذا يح ث في ا خطقة   53 
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
 

 2022 فصل ث ن  - ع م 

 2022فصل ث ن   –ع م  

(A) .تراكيز المواد المتفاعلة تساوي تراكيز المواد الناتجة  

(B )  تصبح تراكيز المواد الناتجة والمواد المتفاعلة ثابتة 

(C ) تتناقص تراكيز المواد المتفاعلة وتزداد تراكيز المواد الناتجة 

(D)  تزداد تراكيز المواد المتفاعلة وتتناقص تراكيز المواد الناتجة 
 

𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)للتف عل الت لي:    𝐊𝐞𝐪م  قيمة  54
⇌ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)

 2022فصل ث ن   - ع م   

  
ً
[𝐍𝟐𝐎𝟒]بأن التراكيز عخ  الاتزان هي:  علم  = 𝟎. 𝟎𝟏𝟖𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋 ،[𝐍𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟔𝟐𝟕 𝐦𝐨𝐥/𝐋 

(A)  0.213 (B) 3.39 (C) 0.00545  (D) 1.70 
 

 2022فصل ث ن  -ع م       أي التف علات الت لية تمثل اتزان متج نس؟ 55

(A) C2H5OH(l) + O2(g)
⇌ C2H5OH(g)  (C) H2(g)

+ I2(g)
⇌ 2HI(g) 

(B)  H2O(s) ⇌ H2O(l)    (D) I2(s)
⇌ I2(g)

 
 

 

A B 
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   اتزان؟  ح لة  إلى  تصل  التى  الكيمي ئية  التف علات   ص ئص  ملم  ليس  يلي   مم   أي 56

 2022فصل ث ن   - ع م

(A ) مغلق  نظام في التفاعل يحدث أن يجب  

(B )ثابتة الحرارة درجة تبقي أن يجب   

(C)  الناتجة والمواد  المتفاعلة المواد  تبقى أن يجب   
ً
 دائمة  ديناميكية حركة  في معا

(D)  متشابهة  فيزيائية حالة في الناتجة والمواد  المتفاعلة المواد  تكون  أن يجب 
 

   أدن ه؟  الاتزان  نظ م  على  التف عل  وع ء  حجم  تقليل  تأثير   م  57

 2022 ث ن  فصل - ع م

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝐳(𝐠) ⇌  𝐂𝐇𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

(A )اليمين جهة الاتزان ينزاح   (C) تركيز يقل  CH4 

(B )  يزداد تركيزCO   (D )اليسار  جهة الاتزان ينزاح 
 

"إذا تم بذ  جه  على نظ م في ح لة اتزان تتم إزاحة الخظ م في الاتج ه الذي يخفف عخه هذا الجه "   58

 2022 ث ن  فصل - ع م        هذا يُسمى ........ 

(A ) الكيميائي الاتزان قانون  (C) أوفباو  مبدأ 

(B )لوشاتيليه  مبدأ   (D )للاستبعاد  باولي مبدأ 
 

 2022 ث ن  فصل - ع م   أي الع امل الت لية للم تؤدي إلى زي دة كمية ا  دة الخ تجة؟ 59

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇(𝐠) 

(A )  إضافةCO للنظام    (C)  إضافة  H2 للنظام 

(B )  إزالةCH3OH من النظام   (D )إضافة عامل حفاز للنظام 
 

 2022 ث ن  فصل - ع م    الاتزان الت لي؟  على  اللمرارة  درجة   فض  أثر   م  60

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠)  ∆𝐇𝐨 = −𝟏𝟓𝟏 𝐤𝐉 

(A )من   المزيد ينتجCH3CHO(g)  (C) ينتج الاتزان نحو اليسار 

(B ) من   المزيد ينتجC2H2(g)   (D )  لن تتغير قيمةkeq 
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𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)في تف عل الاتزان الت لي:   61 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)       2022 تع يض ي - ع م 

 ملم وع ء التف عل؟  𝐎𝟐(𝐠)م  أثر إزالة  

(A ) تركيز  ينقص  SO2(g)   (C) يزداد تركيز  SO3(g) 

(B )  يزداد تركيز  SO2(g)   (D )  من 
ً
 SO3(g)و   SO2(g)لا يتغير تركيز كلا

 

 2022 تع يض ي - ع م     الكيمي   ؟   الاتزان  ح لة  إلى  يصل  لا   يلي   مم   أي 62

(A) مفتوح نظام في يحدث التفاعل    (C) والمواد الناتجة في درجة حرارة ثابتة   المتفاعلة المواد تبقى 

(B ) موجودة   الناتجة والمواد  المتفاعلة المواد  
ً
 ناتجة دخول أو مغادرة النظام  مادة أو متفاعلة لمادة  لا يمكن( D) معا

 

مثل  يأت    مم   أي 63
ُ
 2022 تع يض ي - ع م     الكيمي   ؟   الاتزان  ح لة  ت

(A )العكس ي  التفاعل من أسرع الأمامي  التفاعل يحدث 

(B )نفسها بالسرعة  العكس ي التفاعل الأمامية التفاعل يحدث   

(C) من التفاعل الأمامي  أسرع العكس ي التفاعل يحدث 

(D) والعكس ي الأمامي  التفاعلين من  كل يتوقف 
 

𝐤𝐞𝐪قيمة   تعني  م ذا 64 >  2022 تع يض ي - ع م       ؟ 𝟎

(A) متساوية  الناتجة  والمواد المتفاعلة  المواد تراكيز (C) يكتمل أن  يجب التفاعل 

(B )المتفاعلة المواد تراكيز  من  أكبر الناتجة المواد  تراكيز   (D )الناتجة  المواد  تراكيز من أكبر المتفاعلة  المواد تراكيز 
 

𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠)  :الت لية  للمع دلة  400k  عخ   𝐤𝐞𝐪 قيمة  م  65 ⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠)       2022تع يض ي  –  ع م 

[𝐏𝐂𝐥𝟓]  :ك نت  إذا = 𝟎. 𝟏𝟑𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋     ،[𝐏𝐂𝐥𝟑] = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋   ،[𝐂𝐥𝟐] = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋 

(A )2.24 (B )6.72 (C )1.12 (D )0.56 
 

 2022 تع يض ي - ع م     الت لي؟   الاتزان  على  اللمرارة  درجة  رفع  أثر   م  66

𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠) ⇌ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)  ∆𝐇𝐨 = 𝟓𝟕. 𝟐 𝐤𝐉 

(A)   ينتج المزيد منNO2(g)  (C)  اليسار ينزاح الاتزان نحو 

(B )  ينتج المزيد منN2O4(g)    (D )  لن تتغير قيمةkeq 
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𝐂(𝐬)م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل الت لي؟  67 + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇄ 𝐂𝐎(𝐠) + 𝐇𝟐(𝐠) 2022 تع يض ي - ع م 

(A  )keq =
[CO][H2]

[C]
   (C  )keq =

[CO][H2]

[H2O]
   

(B )keq = [CO][H2]  (B )keq = [CO][C] 
 

𝐇𝟐(𝐠)م  نتيجة تقليل حجم وع ء التف عل الت لي؟   68 + 𝐥𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐇𝐥(𝐠)  2022 تع يض ي - ع م 

(A) ينزاح الاتزان جهة اليمين  (C)  يزداد تركيز الناتج 

(B )لا يتغير الاتزان     (D ) ينزاح الاتزان جهة اليسار 
 

 2022 تع يض ي - ع م     أي التف علات الت لية تمثل اتزان غير متج نس؟  69

(A  )N2(g) + H2(g) ⇌ 2NH3(g)  (C  )H2(g) + l2(g) ⇌ 2NH(g) 

(B )N2(g) + O2(g) ⇌ 2NO(g)  (B )l2(s) ⇌ l2(g) 
 

 2020 فصل أو   - متق م     في التف عل أدن ه، م  أثر إض فة مجفف )يمتص ا  ء( إلى وع ء التف عل؟ 70

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  ∆𝐇𝐨 = −𝟐𝟎𝟔. 𝟓 𝐤𝐉 

(A)  الاتزان إلى اليمين ينزاح  (C)  ققل قيمة ثابت الاتزانkeq 

(B )  يقل تركيزCH4    (D )  يزداد تركيزH2 
 

 2020 فصل أو   - متق م         م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل الت لي؟ 71

𝟐𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑(𝐬) ⇌ 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

(A  )
[NaHCO3]2

[Na2CO3][CO2(g)][H2O(g)]
   (C  )

[Na2CO3][CO2(g)][H2O(g)]

[NaHCO3]2
 

(B )[CO2(g)][H2O(g)]   (B )
[Na2CO3]

[NaHCO3]
 

 

سبب  الت لية  التغيرات  ملم  أي 72
ُ
 2020 فصل أو   - متق م      اليمين؟   جهة  إلى  أدن ه  الاتزان  انزي ح  ت

𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)     ∆𝐇 = 𝟓𝟕. 𝟐 𝐤𝐉 

(A) تركيز   تقليلNO2 (B )الضغط زيادة   (C )تركيز   زيادةN2O4 (D) الحرارة  درجة زيادة 
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𝐂𝐎𝟐(𝐠)  حرارة  الت لي:  التف عل  حرارة   درجة   فض  تم  إذا 73 + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)   م ذا   +

 2019 ع شر متق م         سيح ث؟ 

(A) من  كل يزداد  [H2]   و[CO2]  (C )اليسار  إلى الاتزان ينزاح 

(A) من  كل يزداد  [CH4] و  [H2O]   (D )الاتزان  اتجاه يتغير لن 
 

𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠):  الت لي  للتف عل  400k  حرارة   درجة  عخ   𝐤𝐞𝐪 قيمة  م  74 ⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠)       

 2019 ع شر متق م

  [𝐏𝐂𝐥𝟓] = 𝟎. 𝟏𝟑𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋      ، [𝐏𝐂𝐥𝟑] = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋    ، [𝐂𝐥𝟐] = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋   : ك ن   إذا    

(A )2.24 (B )0. 245 (C )4.07 (D )0.447 
 

𝐂𝐎𝟐(𝐠)  حرارة:  الت لي  التف عل  ملم  𝐂𝐇𝟒  إزالة  تم  إذا 75 + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) أي ملم    +

 2019 ع شر متق م        الت لية سيح ث؟ 

(A) اليمين  إلى الاتزان ينزاح   (C )اليسار  إلى الاتزان ينزاح 

(B) من كل  يزداد  [H2]   و[CO]    (D )الاتزان  اتجاه يتغير لن 
 

 2019 ع شر متق م  ...............   إلى  ذلك   يؤدي  𝐏𝐛𝐂𝐫𝐎𝟒 محل     إلى  𝐊𝟐𝐂𝐑𝐎𝟒  إض فة  عخ  76

(A) ذائبية   تزدادPbCrO4  (C )لمحلول  أكثر ترسب   PbCrO4 

(B) أيونات   عدد يقلCrO4
2−  (D )الذائبية  تتغير لن 

 

   الت لي؟  التف عل  وع ء  ملم  الخيتريك   أكسي   ملم  كمية  إزالة  عخ   التغير الذي يحدث  يمثل  يلي  مم  77

 2017 مجلس نه   

𝐍𝟐(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) + 𝐡𝐞𝐚𝐭 ⇌ 𝟐𝐍𝐎(𝐠) 

 

 

 

(A )   (B)        (C )    (D ) 
 



 

 

 18 

𝟐𝐇𝐠(𝐥)  للتف عل الت لي؟   الاتزان  تعبير   م  78 + 𝐎𝟐(𝐠)
 ⇄ 𝟐𝐇𝐠𝐎(𝐬)        2017 مجلس نه 

(A)  Keq = [O2]   (C  )keq =
[2HgO]

[2Hg][O2]
 

(B) Keq =
1

[O2]
   (D  )Keq =

[HgO]2

[Hg]2[O2]
 

 

   اللمرارة؟  درجة  في ح لة زي دة  متزن، م ذا يح ث لتف عل  ط قة  مخحنى  ي ضح  ا ق بل  الرسم 79

 2017 مجلس نه   

(A )قيمة وتقل اليسار جهة الاتزان ينزاح  Keq 

(B )قيمة وتزداد اليسار جهة الاتزان  ينزاح Keq 

(C) قيمة وتقل اليمين جهة الاتزان ينزاح Keq 

(D) قيمة وتزداد اليمين جهة الاتزان ينزاح Keq 
 

 لزي دة كمية أكسي  الخيتريك الخ تج؟   الأنسب  الظروف  تمثل  يمثل  يلي  مم    أي:    الت لي  التف عل  في 80

𝐍𝟐(𝐠)
+ 𝐎𝟐(𝐠)

+ 𝐡𝐞𝐚𝐭 ⇌ 𝟐𝐍𝐎(𝐠)    2017نه    مجلس 

(A) فقط الحرارة  درجة زيادة  (C )وزيادة الضغط  الحرارة  درجة خفض 

(B) فقط الضغط زيادة   (D )فقط الحرارة  درجة خفض 
 

 2017نه    مجلس   ؟ 𝐂𝐎تركيز   زي دة  عخ   صلميح  يلى  مم   لأى  الت لي،  ا تزن   التف عل  في 81

𝐂𝐎(𝐠)  + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)
⇄  𝐂𝐇𝟒(𝐠)

+  𝐇𝟐𝐎(𝐠)  

(A)  تظل قيمة  Keq  ثابتة  (C ) تزداد قيمةKeq  

(B) تركيز   يقلCH4   (D )  يزداد تركيزH2 
 

   ذائبية؟  الأكثر   منهم  أي  ، 𝟐𝟓𝐨𝐂حرارة   درجة  عخ 𝐊𝐬𝐩  الإذابة  ح صل  ث بت  قيم  ي ضح  ا ق بل  الج و   82

 2017 مجلس نه   

 (A  )FeCO3 

(B )CdCO3 

(C) CeCO3 

(D) CuCO3 
 

𝐊𝐬𝐩  الأملاح 

1.13 × 10−11 FeCO3 

1.0 × 10−12 CdCO3 

6.0 × 10−9 CeCO3 

2.5 × 10−10 CuCO3 
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   الاتزان؟  عخ   الخ اتج  ملم  كميه   أكبر   على  يحت ي   تف عل  تمثل  الت لية  الإتزان  ث ابت  قيم  أي 83

 2017 مجلس ت ريبي

(A  )0.100 (B )0.500 (C  )0.025 (D  )5.40 
 

   ط رد؟  لتف عل  اللمرارة  درجة  وزي دة  𝐊𝐞𝐪  الإتزان  ث بت  بين  العلاقة  يمثل  يلي   مم   أي 84

 2017 مجلس ت ريبي

 

 

 

(A )   (B)        (C )    (D ) 
 

𝐗في التف عل ا تزن  85 ⇆ 𝟐𝐘قيمة  تجعل  الت لية  التركيزات  ملم  ، أي  𝐊𝐞𝐪 =    ؟𝟏

 2017مجلس  ت ريبي

(A  )[X] = 2M  &  [Y] = 1 M  (C  )[X] = 1M  &  [Y] = 2 M 

(B )[X] = 1M  &  [Y] = 1 M  (D  )[X] = 1.4M  &  [Y] = 1 M 
 

+𝐅𝐞𝟑ب لنسبة لتف عل الإتزان الت لي:  86 (اصفر) + 𝐒𝐂𝐍− (عديم اللون ) ⇄ [𝐅𝐞𝐒𝐂𝐍]𝟐+  (احمر غامق )

   اولمل  ؟  لل ن   فم  ا ت قع ح وثة  𝐅𝐞+𝟑ا زي  ملم أي ن اللم ي  الثلاث     اض فة  تم  إذا

 2017 مجلس ت ريبي

(A )الغامق  الأحمر اللون  يزداد   (C ) تغيير في اللون لا يحدث 

(B )اللون  عديم يصبح    (D ) 
ً
 يصبح أكثر اصفرارا

 

 2017 مجلس ت ريبي       الت لي؟  للتف عل  الإتزان  تعبير   م  87

𝟑𝐅𝐞(𝐬) + 𝟒𝐇𝟐𝐎(𝐠)

         
⇄  𝐅𝐞𝟑𝐎𝟒(𝐬) + 𝟒𝐇𝟐(𝐠) 

(A)  Keq = [H2]4   (C  )keq =
[H2]4

[H2O]4
 

(B) Keq =
[H2]

[H2O]
   (D  )Keq =

[Fe2O3][H2]2

[Fe][H2O]4
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𝐀  للتف عل  الكيمي     الاتزان  يح ث 88 + 𝐁 ⇌ 𝐂 + 𝐃  : 2017وزارة  -ع م    عخ م 

(A)  العكس ى  التفاعل وسرعة الأمامى  التفاعل  سرعة تتساوى 

(B ) الناتجة  والمواد المتفاعلة  المواد ذرات أعداد  تتساوى 

(C ) الناتجة المواد تركيز  يصبح  
ً
 صفر  مساويا

(D)  والناتجة  المتفاعلة المواد تركيز  يصبح  
ً
 واحد  مساويا

 

𝐊𝐞𝐪  قيمة  ك نت  إذا  الاتزان  عخ  89 <  2017وزارة  -ع م   ا تف علة:   ا  اد  تركيز   يك ن   𝟏

(A )الناتجة المواد تركيز من  أكبر    (C )الناتجة المواد تركيز  من  أقل 

(B ) الناتجة المواد تركيز يساوى    (D ) الناتجة  المواد تركيز نصف يساوى 
 

 2017وزارة  -ع م      متج نس؟   اتزان  مع دلة   يمثل  يلى   مم   أي 90

(A)  N2(g) + O2(g) ⇌ 2NO(g)  (C  )C6H6(l) ⇌ C6H6(g) 

(B )H2CO3(aq) ⇌ H2O(l) + CO2(g) (D  )CaCO3(s) ⇌ CaO(s) + CO2(g) 
 

𝐂𝐨𝐎(𝐬)م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل:  91 + 𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐨(𝐬) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)  2017وزارة  -ع م 

(A)  
[CoO][H2]

[Co][H2O]
 (B )

[Co][H2O]

[CoO][H2]
 (C  )

[H2]

[H2O]
 (D  )

[H2O]

[H2]
 

 

   ؟الكيمي     الاتزان  ح لة  إلى  يصل  لكى  التف عل   لي   تميز   التي  الخص ئص  ملم  تعتبر   لا   يلى   مم   أي 92

 2017وزارة  - ع م

(A )مغلق نظام  في يحدث     (C) ثابتة  حرارة درجة 

(B ) المتفاعلة  المواد بقاء  
ً
 الناتجة  المواد عن منفصلة  المتفاعلة المواد تواجد (A) والمواد الناتجة معا

 

 2017وزارة  - ع م    ث بتة؟  حرارة  درجة  عخ   الت لى  الاتزان  نظ م  في  كيف يؤثر تقليل حجم وع ء التف عل 93

𝐂𝐎(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

(A) تركيز يزداد  H2(g)   (C )تركيز يزداد  H2O(g)  وCH4(g) 

(B )تركيز يزداد  CO(g)   (D )اليسار  إلى الاتزان ينزاح 
 



 

 

 21 

 2017وزارة  - ع م     اللمف ز في التف علات ا تزنة يعمل على:  الع مل 94

(A) الناتجة المواد تركيز تغيير   (C)  زيادة سرعة التفاعل العكس ي فقط 

(A)  الاتزان  حالة  إلى أسرع الوصول (D) إبطاء التفاعل الأمامى فقط 
 

𝐥𝟐(𝐠)  :الت لى  ا تزن   الخظ م  على  الضغ   زي دة 95 + 𝐇𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐇𝐥(𝐠)   :2017وزارة  - ع م        يؤدي إلى 

(A) اليمين نحو  الاتزان إزاحة  (A) اليسار  نحو  الاتزان إزاحة 

(B )الاتزان على تأثير له ليس  (D ) الاتزان  تغير قيمة ثابت 
 

 2017وزارة  - ع م       الط رد لللمرارة الت لى؟ نظ م الاتزان   في  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠)  تركيز   زي دة  يمكلم  كيف 96

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇌ 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎(𝐠) + 𝟏𝟓𝟏 𝐤𝐉 

(A) تركيز تقليل  C2H2(g)  (C) زيادة درجة حرارة النظام 

(B) تركيز تقليل  H2O(g)  (D) خفض درجة حرارة النظام 
 

𝐍𝟐(𝐠)الت لى:    الاتزان  نظ م  في  التف عل وع ء  ملم  𝐍𝟐(𝐠)  إزالة  تؤثر   كيف 97 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐍𝐎(𝐠) 

 2017وزارة  - ع م

(A )اليسار نحو النظام ينزاح   (C )النظام حرارة درجة زيادة 

(B )اليمين نحو  النظام ينزاح   (D )تركيز   زيادةNO(g) 
 

 2017وزارة  - ع م    :الانعك س ى  الكيمي  ى  ب لتف عل  يتعلق  فيم   صلميحة  الت لية  إح ى 98

(A)  كامل بشكل ناتجة مواد إلى  المتفاعلة المواد تتحول   (C) يستخدم  
ً
   سهما

ً
  مفردا

ً
 لإظهار اتجاه التفاعل  واحدا

(B) سواء  حد على والعكس ى الأمامى الاتجاه في يحدث   (D) مفتوح  وعاء  في التفاعل يحدث 
 

 2015نه        صلميحة؟   الآتية  العب رات  أي  الكيمي  ى،  الاتزان  ح وث  عخ  99

(A) النواتج تراكيز تزداد     (C )المتفاعلات  تراكيز تزداد 

(B )ثابتة والنواتج  المتفاعلات تراكيز تبقى   (D )التفاعل  يتوقف 
 

𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)حرارة    ا تزن؟  الخظ م  فى  الضغ   زي دة  عخ   صلميح  يلى   مم   أى 100 ⇄ 𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠) +   

 2014 ت ريبى

(A) كمية N2O4 ثابتة تبقى (B )كمية  تزداد  N2O4 (C) كمية   تزدادNO2   (D) كمية   تقلN2O4 
 



 

 

 22 

 2014 نه       : الت لى  ا غلق  ا تزن   للخظ م  الاتزان  ث بت  تعبير   يمثل  يلى   مم   أى 101

𝐇𝐅(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥) ⇄ 𝐅   (𝐚𝐪)
− + 𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)      

(A)  Keq = [F−][H3O+]   (C  )keq =
[F−][H3O+]

[HF]2[H2O]
 

(B) Keq =
[F−][H3O+]

[HF]
   (D  )Keq = [HF][H2O] 

 

𝐤)   الاتزان  ث بت  قيمة  ك نت  إذا  صلميح  الت لية  الاست لالات  ملم  أى 102 =  2014 نه       (𝟏

   متزن؟   لخظ م  معيخة  حرارة  درجة  عخ 

(A) تراكيز المواد الناتجة =   المتفاعلة  المواد تراكيز 

(B )الناتجة المواد المتفاعلة = حاصل ضرب تراكيز المواد  تراكيز ضرب حاصل 

(C) في الاتجاه الأمامى  التفاعل ينزاح 

(D) في الاتجاه العكس ى  التفاعل ينزاح 
 

𝐍𝟐(𝐠)في الخظ م ا تزن   103 + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)  نتيجة زي دة الضغ ؟ 
ً
م ذا تت قع إذا ح ث ت ترا

 2014 نه               

(A )الأمونيا  غاز تركيز زيادة   (C) العكس ى  التفاعل سرعة   زيادة 

(B )الأمامى   التفاعل سرعة   نقصان  (D) الهيدروجين  غاز تركيز زيادة 
 

𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬)أي مم  يلي يمثل تعبير ث بت الاتزان للخظ م ا تزن؟   104 ⇄ 𝐂𝐚𝐎(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)      2012ت ريبي 

(A)  Keq = [CaO]    (C  )keq = [CO2] 

(B) Keq = [CaCO3]   (D  )Keq = [CaO][CO2] 
 

 2013تدريبي      كتمال؟الا   إلى  التف عل  يميل  الت لية  اللملات  أى 105

(A ) النظام  من  وخرج غازى  ناتج تكون  (C)  تكون ناتج في الطور نفسه للمتفاعلات 

(B )كبير  بشكل  النواتج أحد تأين   (D)  للذوبان بشكل كبير 
ً
 أحد النواتج قابلا

 

𝐍𝐇𝟒𝐂𝐥(𝐬)ا تزن؟    للخظ م  الاتزان  ث بت  تعبير م    106 ⇄ 𝐍𝐇𝟑(𝐠) + 𝐇𝐂𝐥(𝐠)   2013نهائي 

(A  )Keq = [NH4CI]  (C  )Keq = [NH3][HCI] 

(B) Keq = [NH3]   (D)  Keq = [HCl] 
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𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬)ا تزن؟    الخظ م  فى  الضغ   زي دة   عخ   يح ث  الذى  م  107 ⇄ 𝐂𝐚𝐎(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)      2013نهائي 

(A )كمية   تقلCO2 (B )كمية    تزدادCaO  (C )  تزداد كميةCO2   (D )كمية   تزدادCaCO3 
 

 2013مؤجل      ديخ ميكى؟   اتزن   ح لة  فى  نظ م  مع  يتفق  لا   يلى   مم   أى 108

(A )العكس ى  التفاعل سرعة  تساوى   الأمامى التفاعل سرعة 

(B )الاتزان  عند  التفاعل يتوقف 

(C )عند الاتزان  ثابتة  والمتفاعلات النواتج تركيز 

(D) حرارة معينة  درجة عند ثابتة الاتزان  ثابت  قيمة 
 

𝟐𝐂𝐎(𝐠)الت لى:    التف عل  فى 109 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐂𝐎𝟐(𝐠)     2012 ت ريبي 

 إلى:  يؤدى  ذلك   فإن   الضغ   لزي دة  الأرج ن   غ ز   ملم  كمية  إض فة  عخ   فإنه

(A ) اليمين نحو الاتزان انزياح   (C) اليسار  نحو الاتزان انزياح 

(B )الاتزان انزياح على  لا يؤثر   (D) قيمة زيادة  K 
 

𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬):  الت لى  ا تزن   التف عل  فى 110 ⇄ 𝐂𝐚𝐎(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)    2012 ت ريبي 

 الإتزان؟   ث بت  تعبير   فى  تركيزه  يظهر   لا   يلى   مم   أى

(A  )CO2, CaCO3   (C  )CaO  , CaCO3 

(B) CO2, CaO   (D)  CaO   ,   CO2   , CaCO3 
 

𝐍𝟐(𝐠)م ذا يح ث إذا زاد حجم ال ع ء ا تزن:   111 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎𝐠    2012ت ريبي 

(A)   تنخفض كميةN2(g)   (C)   تنخفض كميةO2(g)    

(B)   تنخفض كميةNO(g)   (D) لا تتغير الكميات في النظام 
 

 2012مؤجل    فيم  يتعلق ب لخظ م ا تزن الت لي:  حة  أي ملم العب رات الت لية صحي 112

 𝟐𝐍𝐎(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)    𝐊 = 𝟐. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟑 

(A)  تركيز المتفاعلات والنواتج متساوية   (C)  من المتفاعلات 
ً
  النواتج أعلى تركيزا

(B)  تؤثر على قيمة درجة الحرارة لاK   (D)  سرعة التفاعلين الأمامي والعكس ي متساويتان 
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𝟐𝐏𝐛𝐒𝐬للتف عل الت لي؟   (K)م  تعبير ث بت الاتزان  113 + 𝐂(𝐒) + 𝟑𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐏𝐛(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠) 

 2012مؤجل 

(A)  Keq =
[CO2]2[SO2]

[O2]3
   (C)  Keq =

[CO2]+[SO2]2

[O2]3
 

(B) Keq =
[CO2]+[SO2]2

[O2]3
   (D)  Keq =

[O2]3

[CO2]+[SO2]2
 

 

 2012نه            يلي يح ث عخ  الاتزان؟ أي مم    114

(A)  تتساوي تراكيز المواد المتفاعلة والناتجة  (C)  تزداد تراكيز المواد المتفاعلة والناتجة  

(B)  التفاعل الأمامي فقط يستمر   (D) التفاعلان الأمامي والعكس ي يستمران 
 

𝐂𝐎(𝐠)م  تعبير ث بت الاتزان للتف عل الت لي:  115 + 𝟐𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇(𝐥)      2012نه 

(A)  Keq =
[CH3OH]

2[H2][CO]
    (C)  Keq =

[CH3OH]

2[H2]2[CO]
   

(B) Keq =
1

[H2]2[CO]
    (D)  Keq =

1

2[H2][CO]
 

 

 2012نه          أي مم  يلي يزداد نتيجة لتأثير الأي ن ا شترك؟  116

(A)  التأين (B)  الترسيب (C)  الذوبان (D)  الغليان 
 

 2011نه        أي مم  يلي يح ث عخ  ال ص   للم لة الاتزان الكيمي   ؟ 117

(A) انفالتفاعلان الأمامي والعكس ي يتوق   (C) يستمر التفاعل الأمامي فقط   

(B) يستمر التفاعل العكس ي فقط   (D) التفاعلان الأمامي والعكس ي يستمران 
 

 2011نه         م  الشرط الذي يجعل التف عل الكيمي    يتجه للاكتم  ؟ 118

(A)  تكون ناتج غازي وخروجه من النظام   (C)  تكون النواتج في الطور نفسه للمتفاعلات 

(B)   تأين أحد النواتج بشكل كبير   (D)  ذوبان أحد النواتج بدرجة كبيرة 
 

 2011مؤجل         شترط للم وث التف عل الانعك س ي؟م ذا يُ  119

(A) يجري فيه تفاعل أمامي فقط   (C) فقط يجري فيه تفاعل عكس ي 

(B)  تفاعل فيه النواتج لإعادة تكوين المتفاعلات  (D)  لا يبقى نواتج 
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𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)في التف عل   120 + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)   م  الذي يجعل التف عل يتجه للإكتم  ؟ 

 2011مؤجل 

(A)  تكوينNaCl تام التفكك   (C) تكون الماء ضعيف التأين   

(B)   طبيعةHCl  كحمض قوي   (D) NaCl  له نفس حالة المتفاعلات 
 

 2011ت ريبي      أي مم  يلي يح ث عخ  ال ص   للم لة الاتزان؟  121

(A) يتوقف التفاعلان الأمامي والعكس ي   (C)  ( صفر) ثابت الاتزان يساوي 

(B) تتساوى سرعة التفاعلين الأمامي والعكس ي  (D)  لا يبقى متفاعلات 
 

𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇(𝐠)م  أثر زي دة درجة اللمرارة في الخظ م ا تزن:   122 + 𝟏𝟏𝟎 𝐤𝐉 ⇌ 𝐂𝐎(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐(𝐠) 

 2011ت ريبي 

(A)   يزداد[CH3OH]   ويخفض[CO]   (C)   ينخفض[CH3OH]   ويزاد[CO]   

(C)   يزداد كل من[CH3OH]   و[CO]   (D)   ينخفض كل من[H2]   و[CO] 
 

𝐇𝟐(𝐠)في الخظ م ا تزن   𝐂𝐥𝟐م  التغير الذي يزي  ملم كمية   123 + 𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠) +  حرارة

 2010نه    

(A)  خفض درجة الحرارة (B)  رفع درجة الحرارة (C)   زيادة تركيزH2 (D)   خفض تركيزHCl 
 

 2010نه       ؟𝐂𝐚𝟑(𝐏𝐎𝟒)𝟐م  تعبير ث بت ح صل الإذابة  لح ف سف ت الك لسي م   124

(A)  Ksp = [Ca2+][PO4
3−]3   (C)  Ksp =

[Ca2+]3[PO4
3−]

2

[Ca3(PO4)2]
 

(B) Ksp = [Ca2+]3 + [PO4
3−]2   (D) Ksp = [Ca2+]3[PO4

3−]2 
 

الت لي:   125 التف عل  على  𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑ب لاعتم د 

𝚫
⇄  𝐂𝐚𝐎(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)     اوخروطية ال وارق  تسخين  عخ  

 2009نه            الت لية أيه  يح ث فيه  الاتزان؟ 

(A) 2  فقط 4و  3و 

(B) 3  فقط 4و 

(C) 2  فقط 4و 
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(D) 1  فقط 3و  2و 

𝟐𝐏𝐛𝐒(𝐬)ب لاعتم د على التف عل الت لي:   126 + 𝟑𝐎𝟐(𝐠) + 𝐂(𝐬) ⇄ 𝐏𝐛(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)   أي

 2009نه          عخ  الاتزان؟   𝐂𝐎𝟐ملم الت لية يمثل تركيز  

(A)  [CO2] =
Keq[CO2][O2]3[C]

[SO2]2[Pb]2
   (C)  [CO2] =

[SO2]2[Pb]2

Keq[CO2][O2]3[C]
   

(B) [CO2] =
Keq[O2]3

[SO2]2
    (D)  [CO2] =

[SO2]2

Keq[O2]2
 

 

𝐚𝐀قيمة ث بت الاتزان للتف عل الآت :   127 + 𝐛𝐁 ⇄ 𝐜𝐂    تس وي𝐊𝐞𝐪 =  2009ت ريبي     𝟏𝟎

𝟐𝐜𝐂م  قيمة ث بت الاتزان للتف عل الآت :   ⇄ 𝟐𝐚𝐀 + 𝟐𝐛𝐁      

(A) 0.10 (B) 0.010 (C) 0.20 (D) 20 
 

 2009ت ريبي    إذا بلغ تف عل ط رد لللمرارة ح لة الاتزان فإن  فض درجة اللمرارة:   128

(A)   يزيد من قيمة ثابت الاتزانKeq  (C)   ينقص من قيمة ثابت الاتزانKeq   

(C)  يزيد من تراكيز المتفاعلات   (D)  يقلل من تراكيز النواتج 
 

إذا ك ن ث بت الاتزان لتف عل بين الهي روجين والأكسجين لإنت ج ا  ء كبير    C° 1000عخ  درجة حرارة   129

𝐊𝐞𝐪ا  جً   = 𝟐. 𝟏 ×  2009ت ريبي   عخ م  يك ن التف عل في ح لة اتزان يك ن؟     ،𝟏𝟎𝟐𝟐

(A)  سرعة التفاعل الأمامي أكبر بكثير من التفاعل العكس ي 

(B)  سرعة التفاعل العكس ي أكبر بكثير من سرعة التفاعل الأمامي 

(C)  سرعة التفاعل العكس ي تساوي سرعة التفاعل الأمامي 

(D) لا يوجد علاقة بين سرعتي التفاعل العكس ي والأمامي 
 

𝐍𝟐(𝐠)إذا زاد الضغ  في الخظ م ا تزن   130 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎𝐠     2009ت ريبي 

(A)   تنخفض كميةN2   (C)   كميةN2   تساوي كميةNO فقط   

(B)  تزيد كميةN   (D)  كميات جميع المواد في النظام ثابتة 
 

 2009ت ريبي  في الرسم ا ق بل أي الخق ط تمثل الاتزان؟   131

(A)  أ (B)  ب  (C)  ج  (D)  د 
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 2009ت ريبي      جميع التف علات الت لية تتجه نح  الاكتم   م  ع ا: 132

(A)  Ca(OH)2(aq) + 2HCl(aq) → CaCl2(aq) + 2H2O(l)    

(B) CaCO3(s) + 251 kJ → CaO(s) + CO2(g)   

(C)  AgNO3(aq) + KCl(aq) → AgCl(s) + KNO3(aq)    

(D)  CH3COOH(l) + H2O(l) → CH3COO(aq)
− + H3O(aq)

+ 
 

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)في الخظ م ا تزن الت لي:   133 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)   𝚫𝐇 < أي التغيرات ا ق بلة س ف تزي     𝟎

 2009ت ريبي           𝐒𝐎𝟑ملم كمية 

(A) فقط  أ (B)  ب فقط (C)  أ + ج  فقط (D)  أ + ب + ج 
 

 بأن   mol/Lبن    𝐇𝐠𝐒خة  ي كم تبلغ ذوب  134
ً
𝐊𝐬𝐩علم  = 𝟏. 𝟔 ×  2009ت ريبي    ؟ 𝟏𝟎−𝟓𝟐

(A)  7.3 × 10−22M (B) 8.9 × 10−25M  (C)  1.3 × 10−26M (D)  6.7 × 10−30M 
 

 2008نه        م  العمليت ن اللت ن تك ن ن في ح لة إتزان في محل   مشبع ملم السكر؟ 135

(A)  تبخر وتكثيف (B)  تحليل وتركيب (C)  ذوبان وتبلور (D)  تأيين وتكثيف 
 

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)في الخظ م ا تزن الت لي   136 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠) .. 2008نه       إذا انخفض الضغ  فإن كمية 

(A)  SO3 تزيد (B) O2  تزيد (C)  SO2 تقل (D)  O2 تقل 
 

137  
ُ
 2008الإع دة       إلى:   𝐊𝐞𝐪شير القيمة ا خخفضة لث بت الإتزان  ت

(A) أن النواتج هي المرجحة   (C) أن المفاعلات هي المرجحة   

(B)  ء ببطيأنه تم الوصول إلى الاتزان  (D)  أنه تم الوصول إلى الاتزان بسرعة 
 

𝐍𝟐(𝐠)  :إذا زاد الضغ  في الخظ م ا تزن  138 + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄   𝟐𝐍𝐎𝐠      2008الإع دة 

(A)   تنخفض كميةN2   (C)   كميةN2   تساوي كميةNO فقط   

(B)   تزداد كميةN2   (D)  كمية جميع المواد في النظام ثابتة 
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 2008ت ريبي         يعتم  ث بت الاتزان على: 139

(A)   الضغط  (B)  التراكيز  (C)  درجة الحرارة   (D)  جميع ما سبق 
 

 2008ت ريبي    إذا بلغ تف عل ط رد لللمرارة ح لة الاتزان فإن  فض درجة اللمرارة:  140

(A)   يزيد من قيمة ثابت الاتزانKeq  (B) يزيد من تركيز المتفاعلات   

(C)   ينقص من قيمة ثابت الاتزانKeq   (D)  يقلل من تركيز النواتج 
 

ث ن 141 الإذابة  لح  الفضة  و كرو    ث بت ح صل  .𝟓يس وي    𝐀𝐠𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕م ت  𝟑 × تركيز    𝟏𝟎−𝟐 فيك ن 

 2008ت ريبي        أي ن الفضة في اولمل   ا شبع يس وي: 

(A)  1.1 × 10−4M   (C)  2.2 × 10−4M   

(B) 1.1 × 10−2M   (D)  2.2 × 10−2M 
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 ات ـــــــــالإجاب
 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  

D B B D A B C B A A A A B D C 

16  17  18  19  20  21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

B D A B C D A B B B B D D D D 

31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  41  42  43  44  45  

A C B A B C A C C D B B A C A 

46  47  48  49  50  51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

D A B A B A A B A C D A B D A 

61  62  63  64  65  66  67  68  69  70  71  72  73  74  75  

B A B B A A C B D A B B B A A 

76  77  78  79  80  81  82  83  84  85  86  87  88  89  90  

C B B A A A C D A B A C A A A 

91  92  93  94  95  96  97  98  99  100  101  102  103  104  105  

D D C B B D A B B B B A A C A 

106  107  108  109  110  111  112  113  114  115  116  117  118  119  120  

C A B B C D D B D B B D A B A 

121  122  123  124  125  126  127  128  129  130  131  132  133  134  135  

B C B D B B B A C D D D B  B 

136  137  138  139  140  141           

B C D D A C          
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 ةــة متنوعــأسئل

 2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 : (C °2000)يع  أكسي  الخيتريك أح  مل ث ت اله اء الج ي وه  ينتج علم التف عل الت لي عخ   

𝐍𝟐(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎(𝐠) 

[𝐍𝟐]فإذا ك نت التراكيز عخ  الاتزان:   = 𝟎. 𝟎𝟑𝟔𝐌   [𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟎𝟖𝟗𝐌   احسب تركيزNO   

 بأن: 
ً
𝐊علم  = 𝟒. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒 

............................................................................................................................. ............................................................................................

................................................................................................................................................................... ......................................................

......................................................................................................................................................................................................... ................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

.𝟎)ملم    (3mL)وضع   𝟏𝐌)𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒    ضيف إليه قطرات ملم
َ
.𝟎)في أنب ب ا تب ر فإذا أ 𝟏𝐌)𝐍𝐇𝟑    إلى أن يتغير ل ن

 للمع دلة الت لية: ز اولمل   إلى الأ 
ً
 رق ال اكلم، وفق 

 [𝐂𝐮(𝐇𝟐𝐎)𝟒]𝟐+ + 𝟔𝐍𝐇𝟑 ⇄ [𝐂𝐮(𝐍𝐇𝟑)𝟔]𝟐+ + 𝟒𝐇𝟐𝐎 

 ق ع ة ل شي تيليه 
ً
 ؟HCl، فسر مظهر اولمل   بع  إض فة * م ظف 

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008امتحان الإعادة للفصل الدراسي الثاني لعام 

𝐂𝐚𝐎(𝐬)  :(𝐂°𝟓𝟓𝟎)يح ث الاتزان الت لي عخ    + 𝐂𝐎(𝐠) ⇄ 𝐂𝐨(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) 

𝐊فإذا ك ن ث بت الاتزان:   = 𝟒. 𝟗𝟎 × أوكسي  الكرب ن الذي يبقى في وع ء التف عل إذا ك ن  أو   احسب تركيز    𝟏𝟎𝟐

 . (0.100M)عخ  الاتزان ه   𝐂𝐎𝟐تركيز 

............................................................................................................................. ............................................................................................

................................................................................................................................................................... ......................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008امتحان الإعادة للفصل الدراسي الثاني لعام 

 تليه:تأمل الخظ م ا تزن ا غلق الت لي وأجب علم الأسئلة التي 

𝐍𝐇𝟒𝐂𝐥(𝐬) + ⇄ حرارة  𝐍𝐇𝟑(𝐠) + 𝐇𝐂𝐥(𝐠) 

 ............................................................................................................................................................ اكتب تعبير ث بت الاتزان؟ ❶
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 .................................................................................................................  م  تأثير زي دة درجة اللمرارة على قيمة ث بت الاتزان؟  ❷

 ..... ............................................................................................ في الخظ م ا غلق؟ HClإذا زاد تركيز  𝐍𝐇𝟑م  يح ث لتركيز   ❸

 2007 – 2008امتحان الإعادة للفصل الدراسي الثاني لعام 

ملم   راسب  محل      ml 20.0عخ   ل     𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐هل سيتك ن  .𝟎)ملم  𝟎𝟑𝟖𝐌)𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐    30.0مع mL    ملم

.𝟎)محل     𝟎𝟏𝟖 𝐌)𝐊𝐂𝐥   علم  بأن𝐊𝐬𝐩 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

,𝐒𝐎𝟑)نظ م مغلق يتك ن ملم الغ زات   𝐎𝟐, 𝐒𝐎𝟐)   𝟏𝟓𝟎𝟎عخ  ال رجة𝐊 :تراكيزه  ك لت لي 

𝐒𝐎𝟑 = 𝟎. 𝟓𝟔𝟐 𝐌  𝐎𝟐 = 𝟎. 𝟏𝟕𝟐 𝐌  𝐒𝐎𝟐 = 𝟎. 𝟑𝟒𝟒 𝐌 

𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)م  ث بت الاتزان للخظ م عخ  درجة اللمرارة هذه؟   ❶ + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 ؟(𝐒𝐎𝟑)اذكر طريقتين لزي دة الخ تج   ❷

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 بأن:  𝐂𝐚𝐅𝟐لفل ري  الك لسي م   𝐊𝐬𝐩احسب ث بت ح صل الإذابة 
ً
[−𝐅]علم  = 𝟐. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑𝐦𝐨𝐥/𝐋    في اولمل

 ا شبع لفل ري  الك لسي م؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2007 – 2008الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

منننزج   منننحنننلننن      100mlعنننخنننننن   .𝟐تنننركنننينننزه    𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐منننلم  𝟖 × 𝟏𝟎−𝟒𝐌    200منننعml      منننحنننلننن تنننركنننينننزه   NaClمنننلم 

𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌 بأن 
ً
.𝟖تس وي   𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐لن   𝐊𝐬𝐩، هل سيتك ن راسب )علم  𝟏 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2007 – 2008الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

.𝟎ملم    ml 20.0إذا  ل    𝐀𝐠𝟐𝐂𝐎𝟑ة  ننننننننننننن ت الفضننننننننننننننكرب نب  نننننننننننننل تترسننننننننننننننه 𝟐𝟎 𝐌   𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑 20.0ع  نننننننننننننم mL لم  نننننننننننننم

𝟎. 𝟎𝟎𝟒𝟎 𝐌  𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑   بأن 
ُ
.𝟏لكرب ن ت الفضة تس وي   𝐊𝐬𝐩علم  𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒 

 .........................................................................................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................................................................................  

 ......................................................................................................................................................................................................................... 

 2008 – 2009الامتحان التدريبي للفصل الثاني لعام 

.𝟐تركيزه    mL 300حجمنننننه    𝐀𝐠𝟐𝐒𝐎𝟒مزج محل   ملم   𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓𝐌      ومحل𝐁𝐚𝐂𝐥𝟐    𝟐𝟎𝟎حجمنننننه 𝐦𝐥    تركيزه

𝟐. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓𝐌  هل يتشكل راسب أم لا؟ 
ً
 وضح حس بي 

 أن: 
ً
𝐁𝐚𝐂𝐥𝟐(𝐊𝐬𝐩)علم  = 𝟏. 𝟖 × 𝐁𝐚𝐒𝐎𝟒(𝐊𝐒𝐩)      و     𝟏𝟎−𝟏𝟎 = 𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟏𝟎 

 .........................................................................................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................................................................................  

 ......................................................................................................................................................................................................................... 

   2008- 2009الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 
ُ
 مثل ب  ع دلة:الخط ة الأس سية في صخ عة حمض الكبريتيك ت

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)         𝚫𝐇 = −𝟏𝟎𝟎 𝐤𝐉 𝐦𝐨𝐥⁄  

 :أجب عم  يليب لاعتم د على التف عل الس بق    ←

(A م  أثر زي دة اللمرارة على قيمة ث بت الاتزان، مع التبرير؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

(B    عخ  إد    غ ز ح مل مثلHe   دا ل وع ء التف عل فإن الضغ  يزداد فم  أثر ذلك على كمية𝐒𝐎𝟑  ؟ الخ تجة 

 مع التبرير؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2008 – 2009الامتحان التدريبي الأول للفصل الدراسي الثاني لعام 

في محل   يحت ي  𝐇𝟐𝐒حسننب أول ية ترسننيعه  عخ  إمرار غ ز   (HgS, ZnS, MnS, CuS)رتب الكبريت ات الت لية  

,+𝐇𝐠𝟐)الأي ن ت   𝐙𝐧𝟐+, 𝐌𝐧𝟐+, 𝐂𝐮𝟐+)  يأن قيمة 
ً
 للكبريت ات هي: 𝐊𝐬𝐩علم 

𝐇𝐠𝐒 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓𝟒 ,    𝐙𝐧𝐒 = 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐𝟗,    𝐌𝐧𝐒 = 𝟐. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟐𝟗,   𝐂𝐮𝐒 = 𝟖. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒𝟓 

:
ً

 ...........................  ←...........................  ←...........................  ←........................... يترسب أولا
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 2008 – 2009الامتحان التدريبي الفصل الدراسي الثاني لعام  

𝐂𝐎𝟐(𝐠)في وع ء سعته لتر يح ث التف عل ا تزن الت لي:   + 𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝐂𝐎(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠)    عخ  الاتزان تبين أن كل

يس وي   الكرب ن  أكسي   وأو   ا  ء  بخ ر  .𝟎ملم  𝟎𝟎𝟎𝟖𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋    الكرب ن أكسي   ث ن   ملم  كل  م لات  وع د 

 ؟ C 700، احسب ث بت الاتزان للتف عل الس بق عخ  درجة mol 0.0115والهي روجين يس وي  

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2008 – 2009الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 بأن    g/L 4.90إذا ك نت ذائبيته    𝐏𝐛𝐅𝟐احسب ح صل الإذابة لفل ري  الرص ص  
ً
𝐏𝐛𝐅𝟐)علم  = 𝟐𝟒𝟓 𝐠/𝐦𝐨𝐥) ؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2008- 2009الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

  M 0.03تركيزه    NaBrملم    mL 50مع    M 0.06تركيزه    𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐ملم    ml 100هل سيتشكل راسب عخ   ل   

.𝟔تس وي   𝐏𝐛𝐁𝐫𝟐(𝐈𝐈)لبرومي  الرص ص   𝐊𝐬𝐩إذا علمت أن قيمة   𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

   2008 – 2009الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 ح د الب يل الغير متخ سب مع التبرير: ]إض فة محل   برومي  الب ري م إلى اولم ليل ا شبعة للمركب ت الت لية[ 

(𝐁𝐚𝐂𝐎𝟑,   𝐍𝐚𝐁𝐫,   𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐,   𝐀𝐠𝐁𝐫) 

 .................................................................................... …………………….  التبرير:…………………………….. ........… الب يل:

 2008- 2009الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

.𝟓أظهر حس ب ث بت الاتزان لتف عل تك ن الأم ني  يس وي   𝟐 × بع  إجراء التحليل تبين    °𝟐𝟓عخ  درجة    𝟏𝟎−𝟓

[𝐇𝟐] :أن = 𝟎. 𝟖𝟎 𝐌, [𝐍𝟐] = 𝟐. 𝟎𝟎 𝐌  ًتف عل الاتزان الآت :مستخ م    𝐍𝟐(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝟑(𝐠)  

 عخ  الاتزان؟ L 10كم جرام  ملم الأم ني  ي ج  في وع ء تف عل سعته  -

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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  2008 - 2009الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

.𝟎ملم   mL 50احسب اللم صل الأي ن  عخ  مزج   𝟎𝟎𝟎𝟕𝟎 𝐌 𝐂𝐮𝐍𝐎𝟑    100مع mL    0.001ملم NaCl   إذا علمت

.𝟏هي  𝐂𝐮𝐂𝐥لن   𝐊𝐬𝐩أن قيمة  𝟐 ×  ، فهل سيتك ن راسب؟ برر إج بتك؟𝟏𝟎−𝟔

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

محل      mL 350 ل    .𝟒)ملم  𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌)𝐂𝐚(𝐍𝐎𝟑)𝟐     𝟏𝟓𝟎مع 𝐦𝐋    𝟑)ملم. 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌)𝐍𝐚𝐎𝐇   بين

 حس بي 
ً
𝐊𝐬𝐩 𝐂𝐚(𝐎𝐇)𝟐] هل سيتك ن راسب أم لا؟     = 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔] 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2009 – 2020صل الدراسي الثاني لعام  فالامتحان النهائي لل

، ثم 
ً
 برر ا تي رك؟ أم مك أربعة ب ائل، ا تر الب يل غير ا نسجم علمي 

 إلى كل ملم اولم ليل ا شبعة للمركب ت الت لية: 𝐂𝐚𝐂𝐥𝟐محل   كل ري  الك لسي م   ةإض ف

𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐,    𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑,    𝐏𝐛𝐒,       𝐂𝐚𝐒𝐎𝟒 

.........................................................................................................................................................................................................................  

 2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

.𝟑)وج  أن  لي  اتزان يتك ن ملم   C°425عخ  درجة حرارة  𝟏𝟑 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌)𝐈𝟐, (𝟏. 𝟖𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌)𝐇𝟐 

 (𝟏. 𝟕𝟕 × 𝟏𝟎𝟐𝐌)𝐇𝐈  احسب ث بت الاتزان𝐊𝐞𝐪 :للتف عل  𝐇𝟐(𝐠) + 𝐈𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝐈(𝐠) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2009 – 2010الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 ؟ 𝐊𝐞𝐪للخظ م ا تزن لا تؤثر على قيمة ث بت الاتزان   إض فة حف ز فسر: 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2010- 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

الت لي: الاتزان  𝐍𝟐(𝐠)  في  + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎(𝐠)     الاتزان عخ ث بت  قيمة  ك نت  .𝟏تس وي    1500Kإذا  𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓 

[𝐍𝐎]عخ  الاتزان:   Mوالتراكيز بن  = 𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓   [𝐎𝟐] = 𝟏. 𝟕 ×  عخ  الاتزان؟ [𝐍𝟐]احسب   𝟏𝟎−𝟑

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 مع التبرير:   ح د الب يل الغير متخ سب

𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠) يتعلق ب لاتزان الآت :  فيم   ⇄ 𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠) +  حرارة 

   رفع درجة اللمرارة    تقليل الضغ     زي دة تركيز𝐍𝟐𝐎𝟒     سلمب𝐍𝐎𝟐 

 ................................................................... ............................................................................................................................. الب يل:

 ................................................................... ............................................................................................................................. التبرير:

 2010- 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

 يترسب كل ري  الص دي م ملم محل له ا شبع عخ  إمرار غ ز كل ري  الهي روجين فيه؟  :علميا  فسر 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

𝟒𝐍𝐇𝟑(𝐠)  ب لاعتم د على التف عل الت لي: + 𝟑𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟔𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝟒𝐍𝐎(𝐠), 𝚫𝐇 = −𝟏𝟓𝟗𝟎 𝐤𝐉 

(A م  أثر زي دة الضغ  على كمية اللمرارة الخ تجة؟ .................................................................................................................... 

(B   عخ   فض درجة اللمراة م ذا تت قع لقيمة𝐊𝐞𝐪برر إج بتك؟ ،  ......................................................................................... 

(C   م  أثر زي دة كمية𝐎𝟐 على الاتزان؟ .................................................................................................................... ........................... 

(D  م  أثر زي دة درجة اللمرارة على تركيزNO؟ ................................................................................................................................ 

 2010- 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

، ثم برر ا تي رك؟ أم مك أربعة ب ائل، ا تر 
ً
 الب يل غير ا نسجم علمي 

 إمرار غ ز كل ري  الهي روجين في كل ملم اولم ليل ا شبعة لكل ملم:

𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐,      𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑,      𝐍𝐚𝐂𝐥,      𝐀𝐠𝐂𝐥 

 ......................................... …………………………….......…………………………… التبرير: .......……………………………  الب يل:
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 2010 – 2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام  

𝟒𝐇𝐂𝐥(𝐠)  يعبر علم نظ م متزن عخ  درجة حرارة معيخة ب  ع دلة: + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝟐𝐎𝐠 + 𝟐𝐂𝐥𝟐(𝐠) 

.𝟑)فإذا ك نت مك ن ت الخظ م عخ  الاتزان هي:   𝟖 × 𝟏𝟎−𝟒𝐌) = [𝐎𝟐]      (𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑𝐌) = [𝐇𝐂𝐥] 

          (𝟓. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌) = [𝐇𝟐𝐎]     (𝟓. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌) = [𝐂𝐥𝟐] 

 للتف عل؟ (𝐊𝐞𝐪)احسب قيمة ث بت الاتزان  

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2010 – 2011الامتحان المؤجل للفصل الدراسي الثاني لعام 

𝐍𝟐(𝐠)في التف عل ا تزن الت لي:   + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)   إذا ك نت التراكيز بنM  :عخ  الاتزان هي 

[𝐍𝐇𝟑] = 𝟎. 𝟏𝟏𝟑  ,   [𝐇𝟐] = 𝟎. 𝟒𝟐𝟎  ,   [𝐍𝟐] = 𝟎.  احسب قيمة ث بت الاتزان؟ 𝟔𝟎𝟐

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2010 – 2011الامتحان المؤجل للفصل الدراسي الثاني لعام 

+𝐅𝐞𝟑  في الاتزان:     +   𝐒𝐂𝐍−   ⇄   [𝐅𝐞𝐒𝐂𝐍]𝟐+ 

 أصفر الل ن    ع يم الل ن       أحمر الل ن     

 ............................ …………………………….......…………………………… ؟−𝐒𝐂𝐍• م  التغير الذي يح ث عخ  إض فة أي ن ت  

 ........................................................................................... …………………………….......…………………………… • برر إج بتك؟

 2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني 

 ح د الب يل الغير متخ سب مع التبرير: 

❸ 𝟐𝐍𝐎(𝐠) + 𝐎(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)   ❶ 𝐇𝟐(𝐠) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠) 

❹ 𝟐𝐂𝐎(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐂𝐎𝟐(𝐠)   ❷ 𝐍𝟐(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠) 

 ................................................................... ............................................................................................................................. الب يل:

 ................................................................... ............................................................................................................................. التبرير:

 2010 – 2011الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)  في التف عل ا تزن الت لي:  + 𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)  

ب   التراكيز  ك نت  لن:    Mإذا  الاتزان  الترتيب    𝐒𝐎𝟐 و𝐎𝟐 و𝐒𝐎𝟑عخ   .𝟎على  𝟓𝟔𝟎, 𝟎. 𝟏𝟕𝟐, 𝟎. ث بت    𝟑𝟒𝟒 احسب 

 ؟ 𝐊𝐞𝐪الاتزان  

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2011 - 2010لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

+𝟐[𝐂𝐮(𝐇𝟐𝐎)𝟐]  الت لي: في الاتزان   + 𝟔𝐍𝐇𝟑  ⇄ [𝐂𝐮(𝐍𝐇𝟑)𝟔]𝟐+ + 𝟒𝐇𝟐𝐎 

 أزرق ب هت                    أزرق داكلم 

 ........ ..................................................... إلى الاتزان؟ 𝐇𝐂𝐥م  التغير الذب يح ث لل ن عخ  إض فة قطرات ملم حمض   •

 . ........................................................................................................................................................................................ ؟برر أج بتك •

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

𝐂𝐨(𝐇𝟐𝐎)𝟔 ب لاعتم د على التف عل الت لي: 
𝟐+ + 𝟒𝐂𝐥−  ⇄ 𝐂𝐨𝐂𝐥𝟒

𝟐− + 𝟔𝐇𝟐𝐎 

 وردي                 أزرق                      

 :أجب علم الأسئلة الت لية

A)  اتج ه ينزاح الاتزان عخ  رفع درجة اللمرارة؟ي  إلى أ  لللمرارةإذا علمت أن التف عل الس بق م ص ......................... 

B)  التف عل الس بق؟ ل ن م  تأثير إض فة بل رات ملم كل ري  الص دي م على ....................................................................... 

C)  عخ   فض درجة اللمرارة م ذا يح ث لقيمة𝐊𝐞𝐪فسر ذلك؟ ؟ ............................................................................. ........... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

𝐍𝟐(𝐠)في التف عل ا تزن الت لي:  
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

 ⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
 ك نت التراكيز عخ  الاتزان هي:  

𝟏. 𝟎 𝐌 𝐍𝟐  ،𝟏. 𝟔 𝐌 𝐇𝟐  ،𝟎. 𝟏𝟎 𝐌 𝐍𝐇𝟑   احسب قيمة ث بت الاتزان(𝐊𝐞𝐪) للتف عل؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

 التف علات التي تتجه إلى الاكتم   لا تصل إلى ح لة اتزان؟   علل:

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام   الثانيللفصل الدراسي المؤجل الامتحان 

𝟐𝐂𝐎(𝐠)   ا تزن:عتم دا على التف عل ا  علل: + 𝐎𝟐(𝐠)
⇄ 𝟐𝐂𝐎𝟐(𝐠)

+ 𝟓𝟔𝟔 𝐤𝐉 

 : على الأسئلة الت لية أجب

A) م  أثر تقليل اللمرارة على انزي ح التف عل؟ ................................................................................................................................ 

B) هل التف عل م ص أم ط رد لللمرارة؟ ................................................................................................................ ............................ 

C)  اقترح طريقة لزي دة تركيز𝐂𝐎𝟐؟ ................................................................................................................ .................................... 
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D)   م  أثر زي دة درجة اللمرارة على قيمة𝐊للتف عل؟ ..................................................................................................................... 

E)  م  تأثير ذلك على تراكيز ا تف علات؟زل  ح ث التف عل ب ج د اللمف ، ................................................................ .......... 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

𝐂 °𝟓𝟎𝟎:  𝐍𝟐(𝐠)عخ     ييح ث التف عل ا تزن الت ل 
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
  عخ   (𝐦𝐨𝐥/𝐋)  إذا علمت أن التراكيز   

, 𝐍𝐇𝟑  :يالاتزان ه 𝐇𝟐 , 𝐍𝟐  𝟎:  يعلى الترتيب ه. 𝟒𝟐𝟎  , 𝟎. 𝟔𝟎𝟐  , 𝟎. عخ     (𝐊𝐞𝐪)قيمة ث بت الاتزان    احسب  𝟏𝟏𝟑

 تلك ال رجة؟ 

.........................................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

+𝟐[𝐂𝐮(𝐇𝟐𝐎)𝟒]  : ليالت  ق الاتزانلتحقي + 𝟒𝐍𝐇𝟑  ⇄ [𝐂𝐮(𝐍𝐇𝟑)𝟒]𝟐+ + 𝟒𝐇𝟐𝐎 

 أزرق ب هت                  أزرق داكلم                

 للخط ات الثلاث الت لية:التجربة وفق    أجريت

 في أنب ب ا تب ر.  𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒كبريت ت الخح س   ملم 𝐦𝐋 𝟑وضع   ❶

 .𝐍𝐇𝟑  م ني محل   الأ س بق قطرات ملم لاأضيف إلى اولمل    ❷

 𝐇𝐂𝐥قطرات ملم محل    أضيف إلى ا زيج الس بق ❸

 الخط ات الس بقة؟  كل  ط ة ملم يل ن اولمل   ف م 

 3 2 1 الخط ة 

 ...........................  ............................  ............................  الل ن 
 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 فتح ا شروب الغ زي يتجه نح  الاكتم  ؟ تفكك حمض الكرب نيك عخ   :علميا    فسر 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 حسب ا عي ر ا  ضح بين الق سين: 
ً
 رتب تص ع ي 

 : ت حرارة مختلفة )حسب الانزي ح نح  الخ اتج(لتف عل معين متزن والتي تم حس به  عخ  درج  𝐊  قيم

  𝟎. 𝟎𝟐           ,         𝟎. 𝟎𝟖        ,            𝟎. 𝟏           ,           𝟏     

 )الأكبر(...................   ⟵...................    ⟵...................    ⟵...................    الأقل(): الترتيب
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 2012 - 2011لعام   الثانيللفصل الدراسي المؤجل الامتحان 

𝐇𝟐(𝐠)   ب لاعتم د على التف عل ا تزن الت لي:
+ 𝐂𝐥𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠) + 𝟏𝟖𝟒 𝐊𝐉 

 : ت قع تأثير كل مم  يلي

A)  زي دة درجة اللمرارة على تركيز𝐂𝐥𝟐 ...................................................................................................................... ....... 

B)  تقليل الضغ  على تركيز 𝐇𝟐 ............................................................................................................................... ...... 

C) فض درجة اللمرارة على قيمة  𝐊  ............................................................................................................. ................ 

D)  زي دة تركيز  𝐂𝐥𝟐  على تركيز𝐇𝟐 ............................................................................................................................. ....... 

E) زي دة الضغ  بإض فة غ ز الأرج ن على اتج ه انزي ح الاتزان  ................................................................................. 

 2012 - 2011لعام   الثانيللفصل الدراسي المؤجل الامتحان 

 بأن  𝟒𝟐𝟓𝐨𝐂احسب تركيز ي دي  الهي روجين عخ  الاتزان في درجة حرارة  
ً
[𝐇𝟐] علم  = [𝐈𝟐] = 𝟒. 𝟕𝟗 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐌  

𝐊عخ  الاتزان، وأن   = 𝟓𝟒. 𝐇𝟐(𝐠)   للتف عل:   𝟑
+ 𝐈𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐇 

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام   الثانيللفصل الدراسي المؤجل الامتحان 

 ؟ض ء مب أ ل ش تلييه يتأثير الأي ن ا شترك فيمكلم فهم فسر علميا : 
......................................................................................................................................................................................................................... 

 2012 - 2011لعام   الثانيللفصل الدراسي المؤجل الامتحان 

مختلفة   م دة فى ثلاث أن بيب ا تب ر وأضيف لكل انب بة ا تب ر  𝐊𝐒𝐂𝐍ومحل     𝐅𝐞𝐂𝐥𝟑وضعت كمي ت قليلة ملم محل    

 على التف علكم  ب لج و  
ً
+𝐅𝐞𝟑 احمر(: )ل ن ليالت  أكمله اعتم دا + 𝐒𝐂𝐍−  ⇄ [𝐅𝐞𝐒𝐂𝐍]𝟐+()ع يم الل ن   

 3 2 1 أنب بة الا تب ر 

 +Fe(NO3)3 KSCN [FeSCN]2 ا  دة ا ض فة

 ....................................  .....................................  .......................................  ا ش ه ة 

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

 الخط ة الأس سية في صخ عة حمض الكبريتيك تتمثل في التف عل ا تزن الت لي: 

𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)
+ 𝐎𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐒𝐎𝟑(𝐠)
        ∆𝐇 = −𝟏𝟎𝟎 𝐊𝐉/𝐦𝐨𝐥 

 : على التف عل الس بق أجب عم  يلى ب لاعتم د

A)  أثر  فض حرارة الخظ م على قيمة ث بت الاتزان؟ م ................................................................................................ .............. 

B)  عخ  اد    غ ز   مل مثل𝐇𝐞  على قيمة  دا ل وع ء التف عل فإن الضغ  يزداد م  أثر𝐒𝐎𝟑 الخ تجة؟ ....... ............... 

 ............................. ............................................................................................................................................................. :برر ذلك  •
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 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

𝐍𝟐(𝐠)  التف عل ا تزن  يف
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

 ⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
 يحت ي على:  عخ  الاتزان وج  أن  لي  التف عل  

𝟎. 𝟎𝟒 𝐦𝐨𝐥 𝐍𝐇𝟑 , 𝟔. 𝟒 𝐦𝐨𝐥 𝐇𝟐  ،  𝟐ة يس وي  درجة حرارة التجرب  في فإذا علمت أن قيمة ث بت الاتزان. 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑 

.𝟒أن حجم وع ء التف عل يس وى  و  𝟎 𝐋  فأوج  تركيز 𝐍𝟐 عخ  الاتزان؟ 

............................................................................................................................. ............................................................................................

................................................................................................................................................................... ......................................................

........................................................................... .............................................................................................................................................. 

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

 ث بت ي نظ م متزن عخ  درجة حرارة معيخة لا يؤثر ف يانخف ضه على الغ زات اولمص رة فارتف ع الضغ  أو    علل:

 ................................................................ ................................................................................................................................  ؟الاتزان

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

𝟐𝐩𝐛𝐒(𝐬) وأجب علم الأسئلة:   تأمل الخظ م ا تزن الآت + 𝟑𝐎𝟐(𝐠)
+ 𝐂(𝐬) ⇄ 𝟐𝐩𝐛(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)

+ 𝟐𝐒𝐎𝟐(𝐠)
   

A)  أكتب تعبير ث بت الاتزان لهذا الخظ م؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

B)   م  الذي يح ث لكمية𝐂𝐎𝟐 عخ  زي دة الضغ  على الخظ م؟ ................................................................................ ............ 

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)حرارة    درج ت حرارة مختلفة: عخ يمثل الشكل الخظ م ا تزن الت لي 
⇄ 𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)

+ 

 بنى داكلم   الل ن   ع يم           

 

 

 ماء ساخن ماء بدرجة حرارة الغرفة  ماء بارد 

(1) (2) (3) 

 الت لية: أجب علم الأسئلة  والشكلا ع دلة  م ظف 

A) الأشك   يت قع أن يختفى الل ن البنى ال اكلم؟  يأ يف  .................................................................................................. 

B) (3)ال ورق رقم  يم ذا تت قع أن يح ث لش ة الل ن البنى ف  ..................................................................................... 

 ............................................................................................................................................................................................  إج بتك؟ فسر 
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 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 :𝟐𝟎𝟎𝟎𝐨𝐂نتج ملم التف عل الت لي عخ   ي وه   ي أكسي  الخيتريك أح  مل ث ت اله اء الج   يع 

𝐍𝟐(𝐠)
+ 𝐨𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐍𝐎(𝐠)  

[𝐍𝟐]ك نت التراكيز عخ  الاتزان:   فإذا = 𝟎. 𝟎𝟑𝟔 , [𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟎𝟖𝟗 𝐌   احسب تركيز  𝐍𝐎    عخ  الاتزان علم

𝐊بأن  = 𝟒. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒. 

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 نظ م متزن عخ  درجة حرارة معيخة لا تتأثر قيمة ث بت الاتزان بتغير التركيز؟ يف علل:

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2013 - 2012لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 احسب ث بت الاتزان؟  ،𝟕𝟎𝟎𝐨𝐂الهي روجين تج ري  ملم تف عل ا يث ن مع بخ ر ا  ء على درجة حرارة   يحضر 

𝐂𝐇𝟒(𝐠)
+ 𝐇𝟐𝐎(𝐠) ⇄  𝟑𝐇𝟐(𝐠)

+ 𝐂𝐎(𝐠)    

.𝐇𝟐 (𝟏ك نت التراكيز عخ  الاتزان  إذا 𝟏𝟓 𝐌) , 𝐂𝐎 (𝟎. 𝟏𝟐𝟔 𝐌) , 𝐇𝟐𝐎 (𝟎. 𝟐𝟒𝟐 𝐌) , 𝐂𝐇𝟒 (𝟎. 𝟏𝟐𝟔 𝐌) 

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2014 - 2013لعام    الثانيللفصل الدراسي التدريبي  الامتحان 

عم    وأجب لاي  ال م اللممراء، ادرسه   ييمثل عملية تف عل الهيم جل بين مع الأكسجين ف  لآتا تزن االخظ م  

𝐇𝐛(𝐚𝐪)  يليه:   +  𝐎𝟐(𝐠)
 ⇄ 𝐇𝐛𝐎𝟐(𝐚𝐪)

 

A) الأوكس ي هيم جل بين  سيح ث لتركيز    م ذا𝐇𝐛𝐎𝟐 على الارتف ع ت الع لية؟ ....................................................... ........ 

B) م  تأثير نقص ن الهيم جل بين؟ ................................................................................................................................................... 

 2014 - 2013لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

.𝟓في وع ء سعته  𝟎𝟎 𝐋  يصل التف عل𝐀𝐁𝟐𝐂(𝐠) ⇄ 𝐁𝟐(𝐠)
+ 𝐀𝐂(𝐠)    𝟗𝟎𝟎إلى ح لة الاتزان عخ𝐊   الاتزانعخ  

.𝟎على  يحت ي أن الخظ م  وج  .𝟎  و  𝐀 𝐁𝟐𝐂ملم   𝟎𝟖𝟒 𝟎𝟑𝟓 𝐦𝐨𝐥   ملم𝐁𝟐  𝟎و. 𝟎𝟓𝟗 𝐦𝐨𝐥   ملم𝐀𝐂  م  قيمة ث بت

 لهذا الخظ م؟ الاتزان

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 



 

 

 43 

 2014 - 2013لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

𝐅𝐞𝟐𝐎𝟑(𝐬)   في الخظ م ا تزن الت لي:
+ 𝟑𝐂𝐎(𝐠) ⇄ 𝟐𝐅𝐞(𝐬) + 𝟑𝐂𝐎𝟐(𝐠)

  

 :ليعم  ي  اجب عل م ص لللمرارة، فعلمت أن الت  إذا

A)  تأثير زي دة درجة اللمرارة على م ضع الاتزان؟ م ....................................................................................................................... 

B)  تأثير زي دة تركيز   م𝐂𝐎  على قيمة𝐊؟  ......................................................................................................................... ................... 

C) الخظ م ؟ يق م اقتراحين لزي دة تركيز أو  أكسي  الكرب ن ف  .................................................................................... ............ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2014 - 2013لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

𝐍𝟐(𝐠)   ي:لا أثر للضغ  على الخظ م ا تزن الت ل :علل
+ 𝐎𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐍𝐎(𝐠) 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2014 - 2013لعام    الثانيللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 الص دي م؟ اللمص   على بل رات نقية ملم كل ري    يكيف يمكلم ت ظيف الأي ن ا شترك ف وضح

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2015 - 2014لعام    الثالثللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

الت ل ا تزن  الخظ م  𝐍𝟐(𝐠)  : يفي 
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

⇄ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
الاتزان     ث بت  قيمة  .𝟔)  تبلغ  𝟓𝟗 × درجة  (𝟏𝟎−𝟑   عخ  

الاتزان  𝐂 𝟒𝟓𝟎  حرارة  عخ   التراكيز  ك نت  فإذا   ،[𝐇𝟐] = 𝟐. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝐌 , [𝐍𝐇𝟑] = 𝟏. 𝟐𝟑 × 𝟏𝟎−𝟒𝐌 

 ؟𝐍𝟐   احسب تركيز 

............................................................................................................................. ............................................................................................

................................................................................................................................................................... ......................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2015 - 2014لعام    الثالثللفصل الدراسي النهائي الامتحان 

 في وع ء مفت ح؟  (𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑)لكرب ن ت الك لسي م   اللمراري عخ  التفكك   الاتزان لا يصل الخظ م إلى 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2017 - 2016لعام الثاني للفصل الدراسي مجلس  –النهائي الامتحان 

 اكتب الرقم الصلميح ملم العم د )ب( أم م م  يخ سبه ملم العم د )أ(: 

 ب أ

 العكس ي و  الأم م الاتج هين تف عل كيمي    يح ث في  -1 مب أ ل تش يلييه  )         ( 

 التف عل وتركيز ا  اد ا تف علة سرعة  بين  علم العلاقة يعبر   -2 العكس ي التف عل   )         ( 

 . زان يزاح الخظ م في اتج ه يخفف أثر هذا الجه على نظ م في ح لة ات   إذا بذ  جه -3 زان ا تج نس تالا )         ( 

 ت ج  فيه ا تف علات والخ اتج في ح لة فيزي ئية واح ة  

 

 2017 - 2016لعام الثاني للفصل الدراسي مجلس  –النهائي الامتحان 

.𝟏ي  فى ا  ء تس و  𝐀𝐠𝐂𝐥علمت أن ذائبية كل ري  الفضة    إذا 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋  احسبعخ  درجة حرارة معيخة 

 له ؟  𝐊𝐬𝐩ث بت ح صل الذائبية  

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

[−𝐂𝐥]اولمل   ليصبح   يإذا زاد تركيز أي ن ت الكل ري  ف = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝐦𝐨𝐥/𝐋 ، تركيز أي ن ت الفضة  احسب

[𝐀𝐠+]  الذائبة فى اولمل   عخ  نفس درجة اللمرارة؟ 

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2017 - 2016لعام الثاني للفصل الدراسي مجلس  –النهائي الامتحان 

.𝟎)ملم محل   𝐦𝐋 𝟏𝟎𝟎عخ  إض فة 𝐏𝐛𝐂𝐥𝟐هل يتك ن راسب ملم راسب ملم   𝟎𝟏𝟎𝟎 𝐌)  الص دي مملم كل ري  

𝐍𝐚𝐂𝐥   𝟏𝟎𝟎إلى 𝐦𝐋    𝟎)ملم محل. 𝟎𝟐𝟎𝟎 𝐌)   ملم نترات الرص ص𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐  بأن  علم𝐊𝐬𝐩   للمركب يس وى

𝟏. 𝟕 ×  ؟𝟏𝟎−𝟓

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس  –النهائي الامتحان 

الب ري م   كبريت ت  ا ريض محل    الس م    𝐁𝐚𝐒𝐎𝟒يعط   الأثر  ولتقليل  السينية،  ب لأشعة  التص ير    لأي ن تعخ  

 إلى اولمل  ، فسر سبب استخ ام كبريت ت الص دي م؟   𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒الب ري م الذائبة يتم إض فة كبريت ت الص دي م 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس  –النهائي الامتحان 

 للإج بة علم الأسئلة الت لية: 𝐍𝐎استخ ام التف عل ا تزن الت لي الذي ملم  لاله ينتج غ ز أكسي  الخيتريك 

𝐍𝟐(𝐠)
+ 𝐎𝟐(𝐠)

+ 𝐡𝐞𝐚𝐭 ⇌ 𝟐𝐍𝐎(𝐠)  

A)   الاتزان:  التأثير في م ضعوضح كيف يمكلم للتغيرات الآتية 

 ...................... ......................... ............................................................................................................................. :𝐎𝟐  إض فة أكسجين* 

 ......................................................................................................................................................................................... محفز: إض فة* 

B) ك الخ تج؟ أي مم  يلى تمثل الظروف الأنسب لزي دة كمية غ ز أكسي  الخيتري 

(A)  زيادة الحرارة فقط   (C) الضغط  خفض درجة الحرارة وزيادة 

(B)  زيادة الضغط فقط   (D) خفض درجة الحرارة فقط 

C)  يتف عل أكسي  الخيتريك𝐍𝐎  مع الهي روجين𝐇𝟐 ن لهذا التف عل ه  فإذا علمت أن ث بت الاتزا𝐊𝐞𝐪 =
[𝐍𝟐][𝐇𝟐𝐎]𝟐

[𝐇𝟐]𝟐[𝐍𝐎]𝟐
  

 ا ع دلة الكيمي ئية ا  زونة والتي تمثل تعبير ث بت الاتزان؟  اكتب

......................................................................................................................................................................................................................... 

D)   أي مم  يلى يمثل التغير الذى يح ث عخ  إزالة كمية ملم أكسي  الخيتريك𝐍𝐎 ملم وع ء التف عل؟ 

 

 
 

 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

الع م   التف عل  𝐀افترض أن  + 𝐁 ⇌ 𝐂 + 𝐃    في وع ء حجمه التركيز ا تف عل    𝟏𝐋تم  لتركيز   𝐀وك ن   𝐁   مس وي 

.𝟏ويس وي   𝟎𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋   عخ  ب ء التف عل، وعخ  ال ص   للم لة الاتزان ك ن تركيز𝐀   𝟎يس وي. 𝟎𝟒𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋  

A)   ؟الاتزاناحسب تراكيز ا  اد الأ رى عخ  ................................................................................................................ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

B) احسب قيمة ث بت الاتزان؟ ............................................................................................................................. ........... 

......................................................................................................................................................................................................................... 
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 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

 مستعيخ  ب لشكل ا ق بل اجب علم الأسئلة التي تليه:

A)   صف تغير تركيز ا  دة𝐁  مخذ ب ء التف عل مع الزملم؟ 

 ........................................................................................................................... 

B)    في نه ية التف عل؟ 
ً
هل يمكلم أن يس وي تركيز ا تف علات صفرا

 برر اج بتك؟

 ......................................................................................................................... 

C)  ت قع قيمة𝐊𝐞𝐪 م أصغر ملم واح  أم متس وية لل اح ؟لهذا التف عل هل تك ن أكبر ملم ال اح  أ   

.................... .............................................................................................................. 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

𝐇𝟐(𝐠) :ياستخ م التف عل ا تزن الت ل
+ 𝐅𝟐(𝐠)

+ 𝐇𝐞𝐚𝐭 ⇌ 𝟐𝐇𝐅(𝐠)  :في الإج بة عم  يليه ملم أسئلة 

A) م  اثر زي دة الضغ  )تقليل الحجم( على انزي ح الاتزان؟ .................................................................................................... 

B)  هل التف عل م ص ام ط رد لللمرارة؟ ...........................................................................................................................................  

C)   م  اثر زي دة درجة اللمرارة على قيمة𝐊𝐞𝐪 للتف عل؟ ............................................................................................... ................. 

D) م  تأثير ذلك على تراكيز ا تف علات؟ ،ل  ح ث التف عل ب ج د حف ز  .................................................................... ......... 

E) اقترح سبب  للتغير اللم دث لتركيز فل ري  الهي روجين ا  ضح ب لرسم ا ق بل؟   

............................................................................................................................. ............................ 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

اتزان مع اي ن ته في    في ح لة  𝐈𝐈  𝐏𝐛𝐂𝐫𝐎𝟐الص رة تظهر محل   كروم ت الرص ص  

  𝐈𝐈، وم  يح ث له عخ م  يض ف إليه قطرات ملم محل   نترات الرص ص   𝟏اللم لة 

𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐   𝟐في اللم لة 

 ......................................................................................................................................................................................   الذي يح ث؟ م 

 ............................................................................................................................................................................................ اج بتك؟ فسر 
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 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

 : )أ(يخ سبه ملم العم د   اكتب الرقم الصلميح ملم العم د )ب( أم م م 

 ب أ

 بين.ئب عند خلط مركبين أيونيين ذائ تكون مركب أيوني غير ذا -1 الاتزان غير ا تج نس  )         ( 

 ية ئفيه المتفاعلات و النواتج في أكثر من حالة فيزيا -2 الاتزان الكيمي     )         ( 

 وحدة زمن  يالمتفاعلات فالتغير في تركيز  -3 الترسيب  )         ( 

 يتساوى فيها سرعة التفاعل الأمامي مع سرعة التفاعل العكس ي التيالحالة  -4 الأي ن ا شترك  )         ( 

 أيون يدخل في تركيب اثنين أو أكثر من المركبات الأيونية -5 
 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

.𝟓يس وي   𝐊𝐬𝐩في ا  ء الخق  إذا ك ن  𝐒𝐧(𝐎𝐇)𝟐  𝐈𝐈احسب ذائبية هي روكسي  القص ير   𝟒𝟓 ×  ؟ 𝟏𝟎−𝟐𝟕

............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2017 - 2016لعام  الثانيللفصل الدراسي مجلس   – التدريبي الامتحان 

ملم   راسب  يتك ن  هل  ا  ضح:  الشكل  إض فة   𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐في  عخ  

 بإن    (𝐁)إلى اولمل   في الك س    (𝐀)اولمل   الذي في الك س 
ً
  𝐊𝐬𝐩علم 

.𝟓للمركب يس وي   𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐  

 

 

............................................................................................................................. ............................................................................................

................................................................................................................................................................... ......................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2017 - 2016لعام الثالث لفصل الدراسي ا  -عام  –وزارة  –النهائي الامتحان 

𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠)للتف عل الت لي:   𝐊 𝟒𝟎𝟎عخ  درجة حرارة   𝐊𝐞𝐪احسب قيمة  
⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠)

+ 𝐂𝐥𝟐(𝐠)
 

[𝐂𝐥𝟐]إذا ك ن:   = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋  [𝐏𝐂𝐥𝟑] = 𝟎. 𝟓𝟓𝟎 𝐦𝐨𝐥/𝐋   [𝐏𝐂𝐥𝟓] = 𝟎. 𝟏𝟑𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐋 

......................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................... 

  
0.0200 m  MgCl2 

(A) 

0.0025 M NaOH 

(B) 
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 2017 - 2016لعام الثالث لفصل الدراسي ا  -عام  –وزارة  –النهائي الامتحان 

𝐇𝟐𝐎(𝐬): لية دلة الت تمثل ا ع ر:س ف   ⇌ 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  اتزان  غير متج نس؟ 

......................................................................................................................................................................................................................... 

 2017 - 2016لعام الثالث لفصل الدراسي ا  -عام  –وزارة  –النهائي الامتحان 

   الرسم البي ن  اوج ور الذي يمثل نظ م الاتزان الت لي: ادرس

𝐍𝟐(𝐠)
+ 𝟑𝐇𝟐(𝐠)

⇌ 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)
 

 :ثم أجب عم  يلي

A)  كم قيمة تركيز𝐍𝐇𝟑  في ب اية التف عل الكيمي   ؟   ................. 

B)   ا تف علة مع مرور الزملم؟م ذا يح ث لتركيز ا  اد  .................... 

C) ح د على الرسم البي ن  ا خطقة التي يح ث فيه  الاتزان الكيمي   ؟ 

 2019  - 2018لعام الثالث  لفصل الدراسي ا  -عاشر متقدم   –النهائي الامتحان 

صف تراكيز ا  اد ا تف علة وا  اد الخ تجة في الجهة اليمني ملم الخ   

 ا تقطع ب لرسم البي ن ؟ 

 .............................................................................................................. ....... 

 ........ ............................ مع ن ع التف عل الكيمي    )تك يلم ام تفكك(؟ 
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.𝟎المحاليل التالية:  سيتك ن راسب عخ   ل  حج م متس وية ملم   هل 𝟏𝟎𝐌 𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐 , 𝟎. 𝟎𝟑𝐌 𝐍𝐚𝐅 

𝐐𝐬𝐩ه :   𝐏𝐛𝐅𝟐للمركب  𝐐𝐬𝐩بأن تعبير اللم صل الأي ن    علم  = [𝐏𝐛𝟐+][𝐅−]𝟐   

𝐊𝐬𝐩 هي: 𝐊𝐬𝐩 وقيمة = 𝟑. 𝟑 ×  ؟𝟏𝟎−𝟖
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............................................................................................................................. ............................................................................................

......................................................................................................................................................................................................................... 

 


